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Cílem chystaných změn je spra-
vedlivější využití veřejného pro-
storu pomocí zón a zpoplatnění.

Více na str. 5

Nový systém
parkování

Galerie Roudnice se zapojuje do 
platformy uMĚNÍM a nabídne pro-
gramy v rámci festivalu FUK 2025.

Více na str. 13

Roudnická
galerie

Futsalisté SK Roudnice nad La-
bem ovládli druhou ligu a mají šanci 
postoupit do nejvyšší soutěže v ČR.

Více na str. 28

Roudničtí
futsalisté

Kulturní nabídka Říp, o.p.s.  
bude v dubnu opět bohatá

Velikonoce, pálení čarodějnic, 
hudba, divadla a filmové premiéry, 
workshopy, to vše a mnohem více 
nás čeká v tomto měsíci. 

Již začátkem měsíce jsme odehráli 
pár filmových premiér, Divadlo v Celetné 
sehrálo komedii Vincenc, Sváťovo divi-
dlo potěšilo malé diváky pohádkou 
o Kašpárkovi a hodné víle Jarmilce, 
ovšem co nás čeká dál? Ve čtvrtek 
10. 4. 2025 vystoupí v  KD Říp Taneční 
orchestr pod vedením Jaroslava Noska. 
Zazní populární jazzové, swingové 
a muzikálové melodie. Spoluúčinkuje 
Komorní sbor pod vedením Miroslavy 
Šikulové. V  ten den také proběhne 
v Informačním a dopravním centru Pod-
řipska cestopisná přednáška Skrz nas-
krz Tchaj-wanem s  cestovatelem Jiřím 
Kafkou. Po jednom koncertu přichází 
hned další – Fleret akusticky a Zuzana 
Šuláková (pátek 11. 4. 2025). Skupina 
propojuje valašskou lidovou hudbu 
s rockem a je známá svou nespoutanou 
energií. V  sobotu 12. 4. 2025 budeme 
v Caffé Říp dekorovat kraslice technikou 

voskový reliéf, případně bude možnost 
zkusit také tzv. madeirové kraslice, tak 
přijďte na workshop, který bude probí-
hat ve dvou časových slotech (od 10:00, 
následně od 14:00). Dále vás zveme 
na jedinečné divadelní představení 
Rybáři, které se odehraje v  úterý 15. 
4. 2025 v  KD Říp. Jedná se o apokryfní 

monodrama, které vás provede netra-
dičním pohledem na biblické události 
a jejich následky na životy lidí, o kte-
rých se v  Bibli moc nepíše. V  hlavní roli 
exceluje herec Jan Horák, který ztvární 
desítky postav a přivede na scénu fasci-
nující příběhy a myšlenky. 

Pokračování na str. 8
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Roudnice podporuje služby v sociální oblasti
Rada města rozhodla o poskyt-

nutí programových dotací odboru 
sociálních věcí na rok 2025. Zastu-
pitelé mezi sociální služby, preven-
ci závislostí a další aktivity rozdělí 
téměř tři a půl milionu

Město pro letošní rok ve svém roz-
počtu vyčlenilo celkem 3,1 mil. Kč na 
podporu sociálních služeb, 200 tis. Kč na 
prevenci závislostí a na podporu svépo-
mocných a volnočasových aktivit 100 tis. 
Kč. Tak jako každým rokem byly podpo-
řeny registrované sociální služby zařa-
zené v základní síti služeb Ústeckého 
kraje, zaměřené na práci se všemi cílo-
vými skupinami uživatelů. Tedy služby 
pro seniory a osoby se zdravotním posti-
žením, rodiny s dětmi, děti a mládež, 
osoby mentálně postižené i duševně 
nemocné a osoby ohrožené sociálním 
vyloučením. Město poskytnutím dotací 
přistupuje k Pověření Ústeckého kraje 
k zajištění dostupnosti poskytování 

sociální služby zařazené do Základní 
sítě sociálních služeb Ústeckého kraje. 
Finance podpoří provoz pečovatelských, 
terapeutických či aktivizačních služeb, 
krizových linek a pomoci, denní staci-
onář nebo sociálně terapeutické dílny. 
Desítka organizací díky nim pokryje 
široké spektrum nejrůznějších potřeb, 
které mohou v  životech každého z  nás 
nastat. O části prostředků nad 250 tis. 
korun rozhodne Zastupitelstvo města na 
svém veřejném setkání 9. dubna.

Dotačním programem Podpora 
prevence závislostí se město pomohlo 
zajistit aktivity Oblastního spolku ČČK 
Litoměřice - terénní program a kontaktní 
centrum. Obě služby jsou významné pro 
prevenci závislosti, především na neal-
koholových drogách. Vedle sociálních 
služeb podporuje město i volnočasové 
a spolkové aktivity seniorů i osob se 
zdravotním postižením. V dotačním 
programu Podpora volnočasových 

a svépomocných aktivit bylo po 30 tis. Kč 
rozděleno spolku seniorů i místním sva-
zům diabetiků a postižených civilizačními 
chorobami. Vedle sociálních služeb spo-
lufinancuje město i volnočasové a spol-
kové aktivity seniorů a osob se zdra-
votním postižením. Nezapomíná ani na 
podporu služeb ze sociálně-zdravotního 
pomezí. Významným poskytovatelem 
péče o osoby v terminálním stádiu života 
je v našem regionu Hospic sv. Štěpána 
v Litoměřicích. Jeho domácí i lůžkovou 
péči využívají i občané Roudnice nad 
Labem, proto se Rada města rozhodla 
podpořit jeho činnost dotací 80 tis. Kč. 
V  neposlední řadě pět tisíc pomůže 
nemocným dětem hospitalizovaným 
v  nemocnici zajistit návštěvy „zdravot-
ního klauna“, který jim v  těžkých chvílích 
dokáže vykouzlit úsměv na tváři.

JAN VANCL
TISKOVÝ MLUVČÍ

Zastupitelé rozdělí miliony  
nejen na podporu sportu

Město Roudnice nad Labem 
v rámci vypsaných dotačních titu-
lů rozděluje finanční prostředky 
na podporu sportu, kultury 
a rozvoje mezinárodní spolupráce 
a turismu. Úspěšní žadatelé budou 
moci na předložené aktivity 
čerpat dotace ve výši téměř šesti 
milionů korun.

Zastupitelstvo na svém veřejném 
zasedání 9. dubna rozhodne o přidělení 
části prostředků na podporu celoroční 
sportovní a volnočasové činnosti, jed-
norázových sportovních akcí, jednorá-
zových volnočasových aktivit, kulturních 
aktivit, významných počinů kulturně-his-
torického charakteru, mezinárodních 
aktivit a cestovního ruchu. Rada města 

většinu žádostí o částky nepřevyšující 
250 tis. Kč již odsouhlasila.

Celkem, včetně příspěvků na celo-
roční činnost, by tak zastupitelé měli roz-
dělit 5 810 000 Kč. Z této částky budou 
částečně hrazeny provozní náklady 
sportovních a volnočasových klubů, 
závody, turnaje, soutěže, soustředění, 
či příměstské i dlouhodobé tábory dětí. 
Kromě celé řady sportů dotace podpoří 
i kulturní aktivity jako sborový zpěv, 
ochotnické divadlo či pořádání Roudnic-
kých farmářských trhů. 

Dle schválených pravidel jednotlivé 
dotační programy zůstaly zastropovány. 
I přesto požadavky po sečtení znovu 
převýšily možnosti alokované částky. Cel-
kem 44 subjektů žádalo o dotace ve výši 

3 445 400 Kč na 108 projektů. Požado-
vaná částka je dlouhodobě až násobkem 
prostředků zbylých po odečtení pro-
vozních příspěvků. Ani přes každoroční 
navyšování celkové částky v městském 
rozpočtu se tak bohužel nedaří všem 
vyhovět v plné výši.

Příjemcům dotací přejeme, aby jim 
všechny plánované akce podpořené 
z městského rozpočtu vyšly dle jejich 
představ. Bližší informace o dotač-
ních programech, jejich podmínkách 
a konkrétním rozdělení naleznete na 
městských webových stránkách www.
roudnicenl.cz v sekci „Granty a dotace“ 
ekonomického a školského odboru.

JAN VANCL
TISKOVÝ MLUVČÍ

Na vaše články se těšíme na emailové adrese tisk@roudnicenl.cz. 
Doporučená délka příspěvku je 300 slov.
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Slovo starosty města
Vážení spoluobčané, drazí sousedé,

jaro je období roku, které každý z nás vítá 
především proto, že probouzející se pří-
roda přináší radost, dodává sílu a energii 
do života a všeobecně zlepšuje náladu ve 
společnosti. Navíc toto všechno je umoc-
něno nejvýznamnějším křesťanským 
svátkem - Velikonocemi, které budeme 
v nastávajícím měsíci dubnu prožívat.

Máme za sebou první zkušenosti 
života s  uzavřeným mostem Ervína 
Špindlera. Je pozitivní, že práce na jeho 
rekonstrukci začaly neodkladně po jeho 
uzavření a probíhají s potřebnou intenzi-
tou. Ty nejhorší obavy, že se tím zastaví 
život ve městě, se bohudík nepotvrdily. 
I když situace, zejména v ranní špičce, je 
velmi složitá. Především zásluhou ukáz-
něnosti většiny občanů, kteří využívají 
možnost průchodu staveništěm mostu, 
je však zvládnutelná. Pro vyloučení občas-
ných kolizních situací bych chtěl apelovat 
na ty občany, kteří používajíjízdní kola 
nebo elektrické koloběžky, aby umístěné 
značky na počátku mostu brali vážně 
a tím byli ohleduplní k těm, kteří se přes 
most pohybují ukázněně. 

Závažnějším a daleko nebezpeč-
nějším problémem je, že se zhotovitel 
potýká s nekalou činností vandalů, poško-
zujících boční zábrany koridoru pro pěší. 
Porušením těchto zábran, v  souvislosti 
s úplným odstraňováním staré mostovky, 
může dojít k nebezpečným situacím ne-li 
přímo k  ohrožení životů chodců pohy-
bujících se po mostě. Podle vyjádření 
zhotovitele a orgánu bezpečnosti práce, 

v případě, že tato činnost bude i nadále 
pokračovat, bude zhotovitel donucen 
z  důvodu zachování bezpečnosti most 
uzavřít s  vyloučením úplného pohybu 
chodců, což by byla pro nás všechny 
velice složitá situace. Proto apeluji na 
všechny občany, aby byli všímaví a v pří-
padě, že budou svědky činnosti těchto 
vandalů, toto ihned ohlásili na PČR nebo 
městskou policii.

I když v  důsledku uzavírky mostu 
zažíváme větší dopravní klid na Karlově 
náměstí a obecně v  centru města, tak 
s  příchodem jara zaznamenáváme větší 
dopravní ruch v ostatních částech města, 
doprovázený zvýšeným hlukem, znečiš-
ťováním životního prostředí a mnohdy 
i nesprávným chováním řidičů, zejména 
nesprávným parkováním. Primárním 
orgánem, který má za úkol vykonávat 
dohled nad bezpečností a plynulostí 
provozu na pozemních komunikacích, 
včetně kontroly dodržování povinností 
účastníků a pravidel provozu, je Policie 
ČR (viz ustanovení § 124 odst. 11 zákona 
č. 361/2000 Sb. o provozu na pozemních 
komunikacích). Přesto vedení města 

přijímá opatření i cestou městské policie, 
která denně provádí kontrolu pravidel 
provozu na pozemních komunikacích. 
Současně je potřeba brát v  úvahu, že 
není v silách městské policie mít v tomto 
kontrolu na území celého města.  

V roce 2024 bylo městskou policií 
na úseku dopravy zjištěno a následně 
řešeno celkem 2514 přestupků. Často 
bezohledné chování některých řidičů 
zvyšuje riziko ohrožení chodců, zejména 
dětí. Proto dlouhodobě monitorujeme 
situaci v našem městě, hlavně dodržování 
předepsaných omezení rychlostí v  blíz-
kosti škol a školek. Například za měřené 
období na ulici Neklanova více než 68% 
řidičů překročilo nařízenou rychlost 30 
km/hod, což je alarmující zjištění. Vedle 
nedodržování maximální povolené rych-
losti se začíná i v  našem městě rozvíjet 
„efekt blikajících výstražných světel“ spo-
jených s  parkováním na místech, kde je 
to přímo zakázáno, jako jsou přechody 
pro chodce, úseky se zákazem zastavení 
nebo přímo na chodnících.  Apeluji na 
všechny řidiče, aby si uvědomili vážnost 
situace a dodržovali všechna ustanovení, 
související s  provozem na pozemních 
komunikací. Současně upozorňuji, že 
městská policie v součinnosti s PČR 
bude v následujícím období zvýšenou 
měrou postihovat ty řidiče, kteří nebudou  
dodržovat příslušná pravidla provozu.

Vážení spoluobčané, přeji Vám krásné 
nadcházející jarní dny plné radosti 
a dobré nálady.

FRANTIŠEK PADĚLEK
STAROSTA MĚSTA

Pohyb pěších přes Špindlerův most
Bezpečný pohyb pěších po dobu rekonstrukce mostu 

Ervína Špindlera zhotovitel zajistil vymezením koridoru 
s výhybnami. Stavba si však vyžádá i mimořádné úplné 
uzavření průchodu. Konkrétní informace o termínu 
v  dostatečném předstihu naleznete online i přímo na 
stavbě.

Na první polovinu dubna bylo plánováno vyzvednutí prvních 
dvou polí mostu přibližně o 80 cm, což by z bezpečnostních 
důvodů dočasně znemožnilo průchod koridorem pro chodce na 
tři až pět dní. Tento stavební zásah se však z důvodu změny har-
monogramu posune nejméně do druhé poloviny měsíce.

Aktuální informace o probíhající rekonstrukci, včetně týden-
ního plánu prací, jsou dostupné přímo na stránkách Ústeckého 

kraje. Dostanete se na ně však pohodlně výrazným žlutým 
proklikem nad vyhledávacím polem našeho městského webu 
roudnicenl.cz. Veškerá zásadní upozornění od zhotovitele stavby 
směrem k  veřejnosti by zároveň měla být vždy viditelně umís-
těna u vstupů do prostoru staveniště.

Děkujeme za trpělivost s omezeními a respektování pravidel 
při průchodu koridorem. Zejména pak značky „Cyklisto, sesedni 
z kola!“, která pomáhá předcházet nebezpečným situacím ohro-
žujícím zdraví cyklistů i chodců. Všímejte si prosím zejména 
dětských kočárků a pokuste se jim za pomoci výhyben vytvářet 
bezpečný prostor k projetí.

JAN VANCL
TISKOVÝ MLUVČÍ
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Náborový den nabídne 
dětem sportovní  
a volnočasové aktivity

V sobotu 17. května na Tyršově stadionu v  Sokolské ulici 
a  přilehlých sportovištích proběhne již třetí ročník akce 
Náborový den Města Roudnice nad Labem. Přijďte se svými 
dětmi a  užijte si společně den vyzkoušením mnoha různých 
sportovních i dalších volnočasových aktivit, nabízených míst-
ními kluby a organizacemi! 

Dětem se po roce opět představí nejen fotbal, hokej, či basketbal, 
ale i  méně tradiční vodní, letecké či bojové a  sebeobranné sporty. 
V jeden čas na jednom místě potkáte téměř vše, co Roudnice nabízí 
- od šachistů po mažoretky. Dům dětí a mládeže TREND si opět při-
pravil ukázky svého širokého spektra zájmových a  volnočasových 
aktivit. Chybět samozřejmě nemůže ani Základní umělecká škola či 
místní skautský oddíl. Přijďte a  užijte si den plný zábavy pro celou 
rodinu! Začínáme již v 9:00 a občerstvení je zajištěno.

Nabízíte roudnickým dětem sportovní či jiné volnočasové aktivity? 
Chcete je prezentovat na letošním Náborovém dni? Kontaktujte 
koordinátorku akce Ladislavu Čelkovou na lcelkova@roudnicenl.cz!

JAN VANCL
TISKOVÝ MLUVČÍ

Městský úřad otevřel  
poradenské místo pro bydlení

Ocitli jste se v  bytové nouzi? 
Nevyznáte se v  systému státní 
podpory či právech, která můžete 
uplatnit? Chcete si bydlení udržet, 
vyměnit, nebo najít zcela nové? 
Městský úřad právě pro vás nově 
zavedl poradenskou službu, která 
vám pomůže situaci řešit!

Bydlení je základní lidská potřeba 
a lidské právo – každý člověk by měl 
mít zaručeno právo na přístup k bez-
pečnému, dostupnému a kvalitnímu 
bydlení. OSN v roce 1948 ve Všeobecné 
deklaraci lidských práv uznala, že "každý 
má právo na přiměřený životní stan-
dard, včetně bydlení." 

V posledních letech se stále více dis-
kutuje o problému bytové nouze, který 
postihuje nejen jednotlivce, ale i celé 
rodiny. Pro mnoho lidí je zajištění sta-
bilního bydlení klíčovým faktorem pro 
zlepšení životní situace. 

Přejeme si, aby Roudnice nad 
Labem byla místem, kde každý může žít 
důstojný život a pokud se dostane do 
nepříznivé životní situace, aby mu byla 
poskytnuta pomoc. Proto jsme neče-
kali na schválení zákona „O podpoře 

bydlení“ a zřídili jsme Poradenské 
místo pro bydlení. Poradenské místo 
pro bydlení je pro obyvatele Roudnice 
nad Labem nebo pro ty, kteří mají 
na Roudnici nad Labem vazbu (např. 
zde pracují, děti navštěvují školu…)  
a potřebují poradit a pomoc při řešení 
bytové nouze. Výhodou je, že potřebné 
informace získají na jednom místě. 
Poradenské místo pro bydlení je sou-
částí odboru sociálních věcí, kontaktní 
pracovnicí je Alena Jampílková, DiS., tel. 
416 850 163, e-mail ajampilkova@roud-
nicenl.cz.
Poradenské místo pro bydlení nabízí:

Koordinaci mezi 
různými službami 

Mnozí lidé v bytové nouzi potře-
bují podporu nejen v oblasti bydlení, 
ale i v jiných oblastech života, jako je 
zaměstnání, zdravotní péče, školství, 
psychologická pomoc, finanční pláno-
vání a dluhové poradenství. Poraden-
ské místo slouží jako koordinátor mezi 
jednotlivými poskytovateli těchto služeb 
a zajišťuje, že klienti dostávají komplexní 
pomoc.

Poskytování informací 
Lidé, kteří se ocitli v bytové nouzi, 

často neví, jaké možnosti podpory mají 
k dispozici. Poradenské místo jim posky-
tuje detailní informace o dostupných 
sociálních dávkách, možnostech dočas-
ného ubytování, programech na pod-
poru bydlení a o právech, která mohou 
uplatnit. 

Podporu při udržení stávajícího 
nebo hledání nového bydlení 

Největší výzvou pro mnoho lidí 
v bytové nouzi je najít stabilní bydlení. 
Na poradenském místě nabízíme pro-
střednictvím sociální práce pomoc s udr-
žením stávající bydlení nebo změnou 
nevyhovujícího bydlení za vyhovující. 

Poradenské místo pro bydlení 
bylo zřízeno v  rámci projektu Koor-
dinovaný přístup v  sociální práci 
s  osobami v  bytové nouzi, který je 
financovaný z  OPZ+, číslo projektu 
CZ.03.02.01/00/24_065/0004914.

MONIKA LEGNEROVÁ
VEDOUCÍ ODBORU SOCIÁLNÍCH VĚCÍ

Náborový den 2025 
Hraj, uč se, bav se!
sobota 17. 5. 2025, 9–13 hod.
Tyršův stadion, Sokolská

Vstup zdarma.

Stejně jako v loňském roce bude 

cílem akce představit dětem a jejich 

rodičům možnosti volnočasových 

aktivit v našem městě.

Zdravé
město www.roudnicenl.cz/zdravemesto
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Nový systém parkování jako reakce  
na dopravní změny v Roudnici 

Měsíc po uzavření mostu přes 
Labe evidujeme více odstavených 
aut nejen na Karlově náměstí, ale 
také v ulicích od vlakového nádraží 
až po kostel. Situace s parkováním 
v centru města se tedy ještě více 
zkomplikovala. K tomu je nutné str-
pět dočasné zrušení několika parko-
vacích míst u staveniště bytového 
domu na náměstí Jana z Dražic. 

Predikovat změny v dopravním cho-
vání po uzavření mostu šlo obtížně. 
Přesto jsme se jako Město Roudnice nad 
Labem na možné změny připravovali. 
Tou změnou, kterou jsme očekávali, je 
právě zvýšená poptávka po parkování 
na roudnickém levém břehu Labe. Větší 
počet veřejných parkovacích míst v centru 
nejsme bohužel ani krátkodobě schopni 
nabídnout. Přesto máme připraveno 
několik opatření, které budou nebo 
mohou být uvedeny v život. 

Jak Město k možným problémům 
s parkováním přistupuje? 

Připravujeme parkoviště pro zaměst-
nance městského úřadu a ostatních 
úřadů státní správy tak, aby neparkovali na 
Karlově náměstí a v přilehlých ulicích. To 
nám umožní postupně kultivovat prostor 
nad kašnou. Dále jsme upravili areál býva-
lého venkovního koupaliště na Zálabí pro 
parkování a poskytli plochu pro zařízení 
staveniště.  

Po dvou letech plánování letos finišu-
jeme s přípravou nového systému par-
kování v Roudnici nad Labem. Jaké jsou 
hrubé obrysy systému? Rozšíření stávající 
zpoplatněné zóny historického centra 
o lokalitu nám. Jana z Dražic, Havlíčkovu 
ulici apod. Podmínky budou prakticky 

stejné jako nyní. Zjednodušeně, pokud 
nemám k místu žádný vztah (bydliště, 
majitel nemovitosti, místo pracoviště), 
nemůžu si zakoupit dlouhodobou parko-
vací kartu a vždy platím v automatu nebo 
aplikaci. Radě města bude navrhováno 
také vytvoření nové zóny v širším centru. 
V té bychom upřednostňovali občany 
celého města Roudnice nad Labem. Roční 
parkovací kartu by si tak mohli pořídit 
spíše za symbolickou cenu. Ostatní par-
kující by opět platili v automatech či apli-
kaci. V první fázi představíme novou zónu 
v menším měřítku, ale jsme připraveni 
systém rozšířit i o další ulice. 

Proč na těchto změnách 
pracujeme? 

Ať už vybudujeme jakýkoli počet parko-
vacích míst, tak se dříve či později zaplní 
a problém s jejich nedostatkem se objeví 
znovu. Tomuto jevu se říká dopravní 
indukce. Města typu Roudnice nejsou 
nafukovací a vybudování parkovacího 
domu, které je mimo jiné velmi nákladné, 
problém vyřeší pouze na krátkou chvíli. 

Jediným řešením je regulace. Lépe 
řečeno odstranění nerovností, kdy svým 
majetkem (vozidlem) využíváme veřejný 
statek (ulici) jako parkoviště bez poplatku 
a prakticky bez omezení.  

Bez regulace se kapacita brzy vyčerpá, 
parkovací místa se stanou nepoužitelnými. 
Zpoplatnění funguje jako nástroj, který 
brání nadužívání veřejného prostoru, zajiš-
ťuje jeho spravedlivější přístupnost a zlep-
šuje kvalitu života ve městech. 

Kolik to RnL bude stát? 
V rozpočtu města na rok 2025 jsou 

připraveny prostředky ve výši 2 mil. Kč na 

dokončení dopravního projektu, pořízení 
nových parkovacích automatů a realizaci 
dopravního značení. Očekávaný příjem je 
město připraveno investovat do zkvalit-
nění veřejných prostranství, včetně pod-
mínek pro parkování. Zrušení poplatku 
za parkování (byť jen dočasné) rozhodně 
není vhodným řešením. Situaci by to jen 
a pouze zhoršilo.  

Před spuštěním systému plánujeme 
veřejné projednání a informační a eduka-
tivní kampaň. Celý proces nákupu parko-
vací známky digitalizujeme tak, aby to byl 
pro všechny uživatele co nejpřívětivější. 
Start celého systému směřujeme k 1. 7. 
2025. 

Edukativní kampaň se zaměří na pod-
poru správného parkování v našem městě 
s cílem poukázání na negativa spojená 
s parkováním v zeleni, na žluté čáře, ve 
vjezdech do objektů, na “zásobování”, bez 
respektu k zákonnému odstupu od pře-
chodu pro chodce apod. Chceme komu-
nikovat 3P správného parkování, které 
zahrnuje následující principy: 

Pečlivě: Parkujte s ohledem na bezpeč-
nost všech účastníků provozu a dbejte na 
správné umístění vozidla. 

Podle pravidel: Respektujte dopravní 
značení a platné předpisy, abyste předešli 
pokutám a zajistili plynulost dopravy. 

Pozorně: Buďte ohleduplní k ostatním 
řidičům, chodcům a cyklistům, zejména při 
výběru parkovacího místa a manévrování. 

Kampaň bude zahrnovat informační 
materiály, plakáty a online obsah, který 
občanům bude připomínat důležitost 
správného parkování a jeho pozitivní 
dopad na život ve městě. 

RICHARD ČERVENÝ
MÍSTOSTAROSTA MĚSTA

Vybíráme z činnosti městské policie
16. 3. 2025 - 13:30 hod. - v Nerudově 

ulici byl zjištěn 54letý muž z Plzně, který řídil 
osobní motorové vozidlo, přestože byl pod 
vlivem alkoholu. 

24. 3. 2025 - 21:45 hod. - na základě 
žádosti záchranné služby byla poskytnuta 
asistence při převozu pacienta do protial-
koholní záchytné stanice.

23. 3. 2025 - 11:00 hod. - v Sokolské 
ulici byl zjištěn únik ropné látky z osobního 
vozidla. Ve spolupráci s HZS bylo místo 
zabezpečeno - věc dále řešena s provozo-
vatelem automobilu.

18. 3. 2025 - 18:00 hod. - zjištěna 
závada ve sjízdnosti pozemní komunikace - 
rozsypaná zemina na obchvatu města 

- místo bylo provizorně označeno a sou-
časně byl vyrozuměn správce komunikace.

2. 3. 2025 - 18:00 hod. - strážníci zasa-
hovali v místní nemocnici, kde dva muži 
pod vlivem alkoholu slovně napadali 
personál. 

MARTIN MÜLLER
VELITEL MĚSTSKÉ POLICIE
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Vydejte se v květnu „Do práce na kole“!
Město Roudnice nad Labem se v  květnu již potřetí 

oficiálně připojuje k výzvě spolku AutoMat „Do práce 
na kole“! Namotivujte sebe i své okolí k pravidelnému 
pohybu, udržitelné dopravě a poznávání města 
i dalších aktivních lidí. 

Dopravujte se společně s kolegy celý květen pravidelně bez-
motorově do zaměstnání a užijte si výhody i doprovodné akce 
„na triko“!

Květnová výzva „Do práce na kole“ letos již po patnácté láká 
k dopravě na vlastní pohon. Do akce spolku AutoMat, moti-
vující k aktivní udržitelné dopravě i zájmu o veřejný prostor, se 
loni zapojilo více než 25 tisíc účastníků. Přátelská atmosféra ve 
firmách i v ulicích, motivace k pravidelnému pohybu venku, 
deklarace podpory udržitelné dopravy a také přispění k lepší 
infrastruktuře. To je jen několik z důvodů, proč se každoročně do 
květnové výzvy hlásí tisíce lidí. Registrace pro jednotlivce i firemní 
týmy z celého Česka je otevřena. Čím dříve se zaregistrujete, tím 
výhodnější získáte startovné!

Letošní ročník má podtitul Cesta k rovnováze. „V každoden-
ním životě hledáme rovnováhu mezi prací a osobním životem, 
o rovnovážný nebo spíše vyvážený stav se pokoušíme i v oblasti 
našeho zdraví. K tomu napomáhá zařazení pohybu do každoden-
ního života. Aktivní účast v Květnové výzvě je tak skvělou možností, 
jak přispět k  lepší psychické i fyzické kondici,” vysvětluje Anna 

Kociánová ze spolku AutoMat. Myšlenku podpořil také nový 
vizuál akce od ilustrátorky Markéty Černé. Ten se objevuje i na 
originálním tričku, které získá každý přihlášený účastník.

Hlavní kategorií výzvy „Do práce na kole“ je pravidelnost týmů. 
Nezáleží tak na sportovních výkonech, ale jen na vůli volit bez-
motorovou cestu do práce co nejčastěji. Kromě závěrečného 
červnového vyhlášení výsledků se opět můžete těšit i na „akce 
na triko“. Veškeré informace najdete na dopracenakole.cz.

JAN VANCL
TISKOVÝ MLUVČÍ

  Názory zastupitelů města 	  Zveřejněno podle § 4a zákona č. 46/2000 Sb. (tiskový zákon)

Zimní spánek kina Sokol
Ač to v poslední době vypadá, 

že v  kině Sokol se zastavil čas 
a budova pozvolna chátrá, opak 
je pravdou.

Posledních pár měsíců se inten-
zivně pracuje na přípravě stavební 
dokumentace pro celkovou rekon-
strukci. Kino od konce dvacátých let, 
kdy bylo otevřeno, již jednou rekon-
strukcí výrazně změnilo své vnitřní 
dispozice za účelem změny techno-
logií promítání: kdy od jedné „malé“ 
promítací místnosti, v níž byla promí-
tačka pro němé filmy, se přestavbou 
přišlo o původní balkón a vznikla velká 
promítací místnost pro (v  té době) 
moderní technologie.

Toto je jen jedna z  výrazných 
změn, k  nimž v  minulosti došlo. 
V  dnešních dnech projekt opravy 
směřuje ve značné míře k  návratu 
k  původnímu rozložení vnitřních pro-
stor (mimo jiné zase jedna malá pro-
mítací místnost a obnova balkonu). 
Děje se tak ve spolupráci s  MAS 
Podřipsko, kdy díky Honzovi Broftovi 

podáváme (my Sokolové) žádost 
o dotaci ve výši až 100 mil. Kč. 

Hlavním hnacím motorem je sokol-
ský starosta Kuba Vysoký. Stará se 
o chod přípravy projektu a současně 
se zabývá tím, kde sehnat peníze 
na spoluúčast na dotaci ve výši cca  
15 mil. Kč. Oceňuji spolupráci s vede-
ním města, které vnímá opravu 
a modernizaci této budovy jako důle-
žitý prvek rozvoje, protože město  
s  13 tis. obyvatel potřebuje sál pro 

zhruba 300 návštěvníků, aby bylo 
možné uskutečnit koncerty i jiné kul-
turní aktivity, které se v  menším sále 
pořádat nedají, neboť pro malý počet 
diváků by byla cena vstupného eko-
nomický nesmysl. Stejně tak nachází 
velikost sálu pozitivní odezvu při 
konání nejrůznějších školních akademií 
a představení s  velkou návštěvností 
jako byla např. vystoupení uskupení 
Partička, která dokázala vyprodat 
sál kina i několikrát za sebou, neboť 
v našem okolí takto velký sál v provozu 
není.

Vedení města nabízí spolupráci 
z pohledu kina – přesunutím technolo-
gie promítání filmů z KD Říp.

Tak nám držím palce, ať se dílo 
podaří, protože bychom s  investicí  
15 % dostali od státu zbylých 85 % 
ceny modernizace. Kino Sokol bylo 
otevřeno v  roce 1927, tak by mohlo 
vyjít slavnostní znovuotevření na sto-
leté výročí budovy.

RADIM SVOBODA
ZASTUPITEL MĚSTA



REKLAMA

Špičková péče  
na jednom místě.

Naše ambulance

Odběrová místnost
Agellab

Pracovnělékařské
služby (PLS)

Chirurgická amb.
a indikační poradna

Pracoviště
infuzní terapie

Interní
ambulance

Stomická
poradna

Revmatologická
ambulance

Všeobecný
praktický lékař

Plicní
ambulance

Neklanova 1806, Roudnice nad Labem474 777 125www.poliklinikaroudnice.cz

Cukrolásky jsou novým místem,
kde se snoubí jemnost sladkých dezertů,

s vůni vanilky a čerstvých surovin.
Navštivte naši novou kavárnu

a v příjemné atmosféře si vychutnejte 
skvělé brunche, výběrovou kávu

i slané speciality.

KARLOVO NÁMĚSTÍ 20 ,
ROUDNICE NAD LABEM

PO – PÁ  7:00 – 18:00

SO  8:00 – 18:00

NE  9:00 – 18:00

KAVÁRNA,
KDE SE CHUTĚ POTKÁVAJÍ S LÁSKOU

LÁSKA PROCHÁZÍ ŽALUDKEM ,
A U NÁS TO PLATÍ DVOJNÁSOB! 

BUDE TO LÁSKA NA PRVNÍ SOUSTO! 
OTEVÍRÁME 24. 3. 2025

OTEVÍRACÍ DOBA

834635
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Pokračování z titulní strany
Další velikonoční akcí je zámecká stezka pro děti. Kdysi na 

zámku byla vytvořena kouzelná kraslice, která přinášela radost, 
naději a přivolala jaro. Ovšem stalo se něco nečekaného – kras-
lice zmizela! Kam zmizela? Co se s ní stalo? A kdo za tím stojí? 
Přijďte v pátek 18. 4. 2025 nebo poté v sobotu na Lobkowiczký 
zámek a vyřešte s  námi záhadu kouzelné kraslice. Na konci 
stezky bude na každého čekat odměna.

V úterý 22. 4. 2025 se Kulturní dům Říp stane jednou ze čtyř 
celorepublikových zastávek Dakar Sistaz roadshow. Součástí 
projekce bude i diskuze po filmu s dvojčaty Aliyyah a Yasmeen 
Kolocovými, hlavními aktérkami dokumentu, a tombola o merch 
filmu. Před kulturním domem bude vystavené závodní auto.

Od pátku 25. 4. 2025 začíná Dětský divadelní festival, který 
vznikl za spolupráce s paní Evou Synkovou a spolkem Monkeys, 
z.s. Nabídne řadu představení pro MŠ, veřejnost i divadelní díl-
ničky. Pro širokou veřejnost jsou již nyní v prodeji vstupenky na 
představení Kouzelná školka s Luckou a Františkem, Malá čaro-
dějnice, Brouhádka a představení Karlík a továrna na čokoládu, 
které vznikne v rámci dětských workshopů.

Na závěr měsíce proběhne tradiční Pálení čarodějnic. Ve 
středu 30. 4. 2025 vyjdeme v 15:30 z Purkyňova náměstí průvo-
dem s mažoretkami DDM Trend a Dechovým orchestrem mla-
dých, jako host vystoupí Komorní sbor ZUŠ pod vedením paní 
učitelky Miroslavy Šikulové. V  zámeckém parku v  Michálkově 
ulici se pak můžete těšit na kapely, Sváťovo dividlo, breakdance, 
čarodějnickou bojovku, buřty, oheň, občerstvení a další.

V průběhu měsíce se na plátně promítnou filmové premiéry, 
například Vyšehrad Dvje, Minecraft film a další. Více najdete na 
www.kulturaroudnice.cz.

JIŘINA MARHEVKOVÁ
ŘÍP, O.P.S.

Deník z konce 2. světové války
Podřipské muzeum zakoupilo do svých sbírek od 

soukromého sběratele anonymní deník z konce 2. svě-
tové války, pocházející z Roudnice nad Labem. Autor 
deníku bohužel není znám, avšak jeho zápisky popisují 
události, které se odehrály na sklonku největšího kon-
fliktu moderních dějin v Roudnici nad Labem a jejím 
blízkém okolí. Deník pokrývá období od 1. ledna do 
poloviny června 1945.

Dokument zachycuje každodenní život obyvatel Protektorátu 
Čechy a Morava, stejně jako klíčové okamžiky závěru druhé svě-
tové války. Mezi zaznamenanými událostmi nechybí bombardo-
vání města a jeho okolí, Pražské povstání ani příjezd sovětských 
vojsk do Roudnice.

Podřipské muzeum tak získalo cenný historický pramen 
vztahující se k tomuto pochmurnému období našich dějin, 
který nepochybně patří do jeho sbírek. Veřejnost si deník bude 
moci prohlédnout na plánované výstavě k výročí konce druhé 
světové války.

ONDŘEJ ŠIMEK 
PODŘIPSKÉ MUZEUM

Kulturní nabídka Říp, o.p.s.  
bude v dubnu opět bohatá
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Kalendář akcí - duben 2025
Tipy na pořádané akce můžete zasílat na infocentrum@kulturaroudnice.cz

sobota 5. 4. 2025,  8:30
Sportovní hala Pod Lipou
Vstupné: Startovné 600 Kč

VOLEJBALOVÝ TURNAJ 
O ŠTÍT 17. LISTOPADU 
– 51.ROČNÍK
Nenechte si ujít 51. ročník volejbalové-
ho turnaje smíšených družstev 4+2 bez 
věkového omezení. Více na: https://www.
sokolroudnicenl.cz/akce/volejbalovy-turnaj-
-o-stit-17-listopadu-51-rocnik 

sobota 5. 4. 2025,  10:00
Podřipské muzeum
Vstupné: 400 Kč

VELIKONOČNÍ 
DEKORACE - TVOŘIVÝ 
DOPOLEDNÍ KURZ
Zveme Vás na kurz velikonočního tvoření, 
naučíte se plést pomlázku, dekorovat 
kraslice barevným voskem a mnoho dalšího. 
Domů si odnesete krásnou dekoraci na stůl 
či dveře. Všechny pomůcky a vstup do muzea 
jsou zahrnuty v ceně. 

sobota 5. 4. 2025,  14:00
Podřipské muzeum
Vstupné: 400 Kč

VELIKONOČNÍ 
DEKORACE - TVOŘIVÝ 
ODPOLEDNÍ KURZ
Zveme Vás na kurz velikonočního tvoření, 
naučíte se plést pomlázku, dekorovat 
kraslice barevným voskem a mnoho dalšího. 
Domů si odnesete krásnou dekoraci na stůl 
či dveře. Všechny pomůcky a vstup do muzea 
jsou zahrnuty v ceně. 

neděle 6. 4. 2025,  10:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 100 Kč, na místě 130 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

SVÁŤOVO DIVIDLO: 
KAŠPÁREK A HODNÁ 
VÍLA JARMILKA
Tradiční nedělní pohádka v podání oblíbe-
ného loutkového Sváťova dividla.

pondělí 7. 4. 2025,  8:00
Knihovna Ervína Špindlera, sál
Vstupné: dobrovolné

VELIKONOČNÍ JARMARK 
Velikonoční jarmark spojený s výstavou 
kraslic z Galerie kraslic Libotenice, se usku-
teční na sále knihovny ve dnech 7. a 8. 
dubna od 8 do 16 hodin. Budete se moci 
pokochat nejen krásou uměleckých kraslic, 
ale také si zakoupit velikonoční dekorace 
nebo perníčky.

 

pondělí 7. 4. 2025,  9:30
Centrum D8, Podluská 752
Vstupné: zdarma, Objednávejte se na tel. 
606 052 073

8X PRO ZDRAVÍ NÁS  
A NAŠICH DĚTÍ  
- STYLY VÝCHOVY  
A CO S NIMI - PHDR. 
LUCIE LEBDUŠKOVÁ
Bezplatné zdravotní workshopy pro rodiče. 
Setkání probíhají vždy v pondělí od 9:30 do 
11:30, příchod mezi 9:15 a 9:30. Pro více 
informací nás kontaktujte na telefonu 606 
052 073 (také WhatsApp) nebo e-mailem na 
b.novakova@centrumd8.cz. 

úterý 8. 4. 2025,  17:00
Základní umělecká škola, Rvačov
Vstupné: zdarma

KONCERT ŽÁKŮ 
PAVLA CHOVANCE
Koncert violoncellové třídy ve velkém sále 
ZUŠ.

středa 9. 4. 2025,  16:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 150 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

MINECRAFT FILM
Přístupné.   Český dabing.   Délka  100 
min. Čtyři přátelé se nečekaně ocitnou 
v podivném světě Overworldu – místě plném 
krychlí a fantazie. Aby se dostali zpět domů, 
musí pochopit jeho pravidla a vydat se na 
magickou cestu s překvapivým průvodcem.

středa 9. 4. 2025,  17:30
Knihovna Ervína Špindlera, sál
Vstupné: 800 Kč

JARNÍ VĚNEC - 
WORKSHOP PRO 
DOSPĚLÉ
Knihovna Ervína Špindlera a Květinář-
ství Eden pořádá jarní workshop. Během 
workshopu si zájemci vyrobí originální jarní 
věnec. Na akci je třeba se předem přihlásit 
a zakoupit místenku.

středa 9. 4. 2025,  19:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 150 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

MICKEY 17
Přístupné od 15 let.   České titulky.    Délka  
137 min. Zcela originální a žánrově odlišný 
filmový zážitek. Jde o film, který nutí k zamy-
šlení a který zkrátka musíte vidět. Spolu s vý-
jimečným hereckým obsazením tu máme ne 
jednoho, ne dva, ale hned několik Robertů 
Pattinsonů v hlavních rolích Mickeyho, který 
se ocitl ve výjimečné situaci, kdy pracuje pro 
zaměstnavatele, jenž vyžaduje maximální 
pracovní nasazení... musí dokonce zemřít, 
aby se uživil.

 

čtvrtek 10. 4. 2025,  17:00
Galerie moderního umění
Vstupné: zdarma

PŘEDNÁŠKA: „VZTAH 
JAKO OBRAZ I 
PROŽITEK. STABILITA 
NEBO PROMĚNLIVOST“
Vztahy jsou jednou z nejdůležitějších součástí 
lidského života, stávají se obrazem našeho 
vnímání i prožívání vlastní existence. Jak se 
v nich promítají změny a jakou pozici v nich 
zastává naše potřeba stability a rovnováhy? 
Zaměříme se na to, jakým způsobem se, 
z psychoanalytické perspektivy, naše vztahy 
s druhými rozvíjí a jak nás spolu-utvářejí. 
Přednášku uvede PhDr. Jiří Jakubů, Ph.D. 
– klinický psycholog, psychoterapeut a psy-
choanalytik.

čtvrtek 10. 4. 2025,  18:00
Informační a dopravní centrum Podřipska
Vstupné: 70 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

SKRZ NASKRZ 
TCHAJ-WANEM
Tak je to Čína, nebo ne? Na tuhle otázku vám 
svým osobitým způsobem odpoví cestovatel 
Jiří Kafka. Jaké je tu jídlo? Na čem Tchaj-
-wanci ulítávají? Jaká je zde móda? A funguje 
tu vůbec internet? Jsou tam vůbec nějaké 
hory? Na vše dostanete odpověď a ještě se 
seznámíme se zdejší dechberoucí přírodou, 
perlou Tchaj-wanu.

čtvrtek 10. 4. 2025,  19:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 100 Kč, na místě 130 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

KONCERT TANEČNÍHO 
ORCHESTRU
Koncert Tanečního orchestru pod vedením 
Jaroslava Noska v rámci Roudnického 
hudebního jara. Zazní populární jazzové, 
swingové a muzikálové melodie. Spoluúčin-
kuje Komorní sbor pod vedením Miroslavy 
Šikulové.

pátek 11. 4. 2025,  19:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 350 Kč, na místě 380 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

FLERET AKUSTICKY  
A ZUZANA ŠULÁKOVÁ
Kapela Fleret vznikla v roce 1983 ve Vizovi-
cích. Od folkových začátků postupně přitvr-
dila zvuk a 17 let spolupracovala s Jarmilou 
Šulákovou. Dnes spojuje různé hudební vlivy 
a vystupuje po celé republice s valašským 
repertoárem a zlidovělou vlastní tvorbou. Je 
označována za dvorní kapelu Valašského krá-
lovství. Vydala 19 řadových alb, iPíčko, dvě 
DVD, pět LP, dvě knihy a tři zpěvníky.

sobota 12. 4. 2025,  8:00
Husovo náměstí, před KD Říp
Vstupné: zdarma

ROUDNICKÉ 
FARMÁŘSKÉ TRHY
Srdečně vás zveme na Roudnické farmář-
ské trhy. Přijďte si uplést pomlázku, vyrobit 
drobnou velikonoční dekoraci, ochutnat 
a nakoupit kvalitní české produkty autentic-
ké chuti a původu. Nebude chybět soutěž 
o nejlepší mazanec. Příjem vzorků je do 
10:30 u stánku s výtvarnou dílničkou, vyhlá-
šení vítězů proběhne v 11:00 hodin.

sobota 12. 4. 2025,  10:00
Caffé Říp (Kulturní dům Říp)
Vstupné: 220 Kč, na místě 250 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

VELIKONOČNÍ 
WORKSHOP - 
ZDOBENÍ KRASLIC
Přijďte si vyzkoušet dekorování kraslic tech-
nikou voskový reliéf, případně bude možnost 
zkusit také tzv. "madeirové kraslic" (technika, 
kdy se do vejdunku bruskou probrušují 
dírky, probroušené vajíčko se pak dozdobí 
voskem). Workshop bude probíhat ve dvou 
časech, tedy 10:00–12:00 a následně 14:00–
16:00. Kurz je vhodný pro děti od 10 let.

neděle 13. 4. 2025,  9:30
Rvačov
Vstupné: 50 Kč

VELIKONOČNÍ BĚH DO 
SCHODŮ – 29. ROČNÍK
Prezence a start je na nám. Jana z Dražic 
v kanceláři Coworking JzD. Startovné 50,- Kč 
se hradí při prezenci. Startuje se od 10:30 
hodin jednotlivě v minutových intervalech. 
Trať dlouhá 210 metrů s převýšením cca 24 
metrů vede ulicí Rvačov, cíl je na Husově 
náměstí u KD Říp. Děti a mládež čekají hodo-
vačky a další odměny. Něco snad zbyde i na 
dospěláky. Více na: https://www.sokolroud-
nicenl.cz/akce/velikonocni-beh-do-schodu-
-29-rocnik/ 

pondělí 14. 4. 2025,  9:30
Centrum D8, Podluská 752
Vstupné: zdarma, Objednávejte se na tel. 
606 052 073

8X PRO ZDRAVÍ NÁS A 
NAŠICH DĚTÍ - JEMNÁ 
MOTORIKA PRAKTICKY 
I. - BARBORA NOVÁKOVÁ
Bezplatné zdravotní workshopy pro rodiče! 
Workshopy jsou v pondělí od 9:30 do 11:30 
(příchod 9:15–9:30). Kde? Centrum D8, 
Podluská 752, Roudnice nad Labem. Tel: 606 
052 073 – i WhatsApp. E-mail: b.novakova@
centrumd8.cz. 
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úterý 15. 4. 2025,  17:00
Základní umělecká škola, Rvačov
Vstupné: zdarma

KONCERT ŽÁKŮ 
JAROMÍRA NOVÁKA
Koncert bicích nástrojů ve velkém sále ZUŠ.

úterý 15. 4. 2025,  19:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 180 Kč, na místě 210 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

RYBÁŘI 
Zveme vás na jedinečné divadelní před-
stavení "Rybáři" je apokryfní monodrama, 
které vás provede netradičním pohledem na 
biblické události a jejich následky na životy 
lidí, o kterých se v Bibli moc nepíše. V hlavní 
roli exceluje herec Jan Horák, který ztvární 
desítky postav a přivede na scénu fascinující 
příběhy a myšlenky. Minimalistická inscena-
ce v tradici vypravěčského divadla Daria Fo, 
s jedním hercem, desítkami postav a dvěma 
nezvyklými hudebními nástroji, vás nenechá 
chladnými. Přijďte se pobavit, zamyslet 
a prožít nezapomenutelný večer v předveli-
konočním čase! Délka představení: 90 minut 
+ 15 minut přestávka Autor: Jan Horák Režie: 
Zuzana Horáková Dramaturgie: Filip Boháč 

středa 16. 4. 2025,  14:00
Knihovna Ervína Špindlera, sál
Vstupné: dobrovolné

KNIHOVNICKÁ 
DÍLNIČKA PRO DĚTI 
- RECYKLUJEME 
A TVOŘÍME
Knihovnická dílnička pro děti, tentokráte 
ve znamení recyklace. Oslavte s námi DEN 
ZEMĚ tvořením z recyklovatelných materiálů. 
Dílnička se bude konat 16. 4. od 14 do 16 
hodin na sále knihovny.

středa 16. 4. 2025,  16:00
Galerie moderního umění
Vstupné: zdarma

HORO VYSOKÁ! K 
VÝSTAVĚ KAMILA 
ŽENATÁ / KRÁSNÁ 
HORA GALERIJNÍ 
ANIMACE PRO UČITELE
Galerijní animace pro učitele je součástí 
Festivalu umění a kreativity ve vzdělání FUK, 
který je pořádaný v termínu 4.–16. 4. 2025. 
V rámci ukotvení a upevnění vztahů tentokrát 
nezapomínáme na učitele. Rádi bychom zre-
alizovali interaktivní animační program pro 
pedagogy, aby i oni mohli poznat na "vlastní 
kůži" jak působí výstavní prostor, prezentova-
ná díla a vybrané aktivity na jejich žáky. 

středa 16. 4. 2025,  17:00
Základní umělecká škola, Rvačov
Vstupné: zdarma 

KONCERT ŽÁKŮ 
HANY SKALICOVÉ
Koncert klavírní třídy ve velkém sále ZUŠ.

 

středa 16. 4. 2025,  18:00
Podřipské muzeum
Vstupné: Dobrovolné

VERNISÁŽ VÝSTAVY 
- KRÁSA SKRYTÁ 
V KOVÁŘSTVÍ
Vernisáž výstavy úžasných kovářských děl 
žáků a mistrů SOŠ uměleckořemeslná, Praha 
9

čtvrtek 17. 4. 2025 
– čtvrtek 31. 7. 2025
Podřipské muzeum
Vstupné: 50 / 40 Kč

VÝSTAVA - KRÁSA 
SKRYTÁ V KOVÁŘSTVÍ
Výstava úžasných kovářských děl žáků 
a mistrů SOŠ uměleckořemeslná, Praha 9

čtvrtek 17. 4. 2025,  16:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 150 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

MINECRAFT FILM
Přístupné.   Český dabing.   Délka  100 min.
Nesourodá banda čtyř přátel se potýká 
s všednodenními problémy, když tu je to 
zčistajasna protáhne záhadným portálem 
do Overworldu: bizarního, krychloidního 
a zázračného světa, který žije z ryzí představi-
vosti. Aby se parta dostala domů, bude muset 
pochopit pravidla nové říše a podniknout 
magickou pouť ve společnosti nečekaného 
experta na craftování.

čtvrtek 17. 4. 2025,  19:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 180 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

VYŠEHRAD DVJE
Přístupné od 15 let. V původním znění.    
Délka  110 min. S heslem DVOJKY JSOU LEPŠÍ 
NEŽ JEDNIČKY se přesně po třech letech od 
veleúspěšného tažení českými kiny s dílem 
VYŠEHRAD: FYLM vrací na scénu výstřed-
ní fotbalista Lavi v pokračování nazvaném 
VYŠEHRAD DVJE. Blonďatý uragán je tentokrát 
ještě víc nekorektní a za hranou, což prokáže 
dokonce i v zahraničním angažmá

pátek 18. 4. 2025 
– sobota 19. 4. 2025
Zámek Roudnice nad Labem
Vstupné: 90 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

VELIKONOČNÍ 
STEZKA: ZÁHADA 
KOUZELNÉ KRASLICE
Kdysi byla na zámku vytvořena kouzelná 
kraslice, která přinášela radost, naději 
a přivolala jaro. Každé Velikonoce zdobila 
zámek, byla opečovávaná a v bezpečí, ale 
letos se stalo něco nečekaného – kraslice 
zmizela. Kam zmizela? Co se s ní stalo? A kdo 
za tím stojí? Jste připraveni na záhadu přijít? 
Na konci stezky bude na každého čekat 
odměna. Vstup na stezku každých 30 minut 
od 10:00 do 16:00 (platí pro oba dny). 
Nejedná se o bezbariérový přístup. Vstu-
penky v den akce zakoupíte v Informačním 
a dopravním centru Podřipska, kde zároveň 
bude probíhat ukázka zdobení kraslic.  
 

pátek 18. 4. 2025,  11:00
Podřipské muzeum
Vstupné: 50 / 40 Kč

PODŘIPSKÉ MUZEUM 
OTEVŘENO 11:00-
16:00 HOD.
Dne 18.4.2025 bude Podřipské muzeum 
otevřeno pro veřejnost od 11:00 do 16:00 
hodin. 

sobota 19. 4. 2025,  10:00
Podřipské muzeum
Vstupné: 350 Kč

KURZ PLSTĚNÍ
Pojďte si s námi vyzkoušet techniku plstění. 
Naučíme Vás, jak se vytváří plstěná labuť 
z ovčího rouna. Kurz je vhodný pro děti od 
10 let. V ceně je materiál, pomůcky a vstupné 
do muzea, kde si můžete prohlédnout stálou 
expozici i aktuální výstavy. Zájemci, hlaste se 
předem, počet míst je omezen: tel. č. 416 810 
761, mail.: podripskemuzeum@seznam.cz 
Těšíme se na Vás!

sobota 19. 4. 2025,  14:00
Galerie moderního umění
Vstupné: 50 Kč

VELIKONOČNÍ DÍLNA
V galerii se nezaměřujeme na lidovou 
tvorbu během Velikonoc, ale již několik let 
po sobě připomínáme Velikonoce jako nej-
důležitější křesťanský svátek. Ve spolupráci 
s roudnickou farností přibližujeme příběh 
Pašijového cyklu Hanse Hesseho. Tentokrát 
si tento příběh oživíme pomocí barev a jejich 
symboliky. Zkusíme jej přetvořit do krátké 
animace. Sejdeme se v galerii a na závěr dílny 
se půjdeme podívat také do roudnického 
kostela. Nutné je předešlé objednání: info@
galerieroudnice.cz

úterý 22. 4. 2025,  18:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 180 Kč, na místě 210 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

DAKAR SISTAZ 
ROADSHOW
Přijďte na jednu ze čtyř zastávek celorepubli-
kové roadshow s dokumentem Dakar Sistaz. 
Po projekci proběhne diskuze s hlavními 
aktérkami, chybět nebude ani tombola 
o filmový merch. Před kulturním domem 
si navíc můžete prohlédnout závodní auto. 
Dvojčata Aliyyah a Yasmeen Kolocovy se pro-
sadila v mužském světě motorsportu a míří 
na Rallye Dakar 2023. Dokument sleduje 
jejich cestu, trénink i rodinné zázemí v čele 
s otcem a trenérem Martinem Kolocem. 
Režie: Jan Těšitel.

středa 23. 4. 2025,  13:00
Základní umělecká škola, Rvačov
Vstupné: zdarma

DEN OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ V ZUŠ
Přijďte se podívat do výuky hudebního, vý-
tvarného i literárně-dramatického oboru, 
otevřené dveře pro vás budou ve všech roud-
nických budovách a pobočkách ZUŠ od 13 do 
18 hodin.

čtvrtek 24. 4. 2025,  17:00
Galerie moderního umění
Vstupné: zdarma

PŘEDNÁŠKA K VÝSTAVĚ 
DOMÁCÍ UMĚNÍ
Přednášku uvedou autoři výstavy Domácí 
umění, která je ke zhlédnutí v galerijním 
foyer.

pátek 25. 4. 2025 
– pondělí 28. 4. 2025
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: různé varianty
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

DĚTSKÝ DIVADELNÍ 
FESTIVAL
Říp o.p.s. ve spolupráci s paní Evou Synkovou 
a spolkem Monkeys, z.s. připravil dětská 
divadelní představení pro MŠ a veřejnost 
a divadelní dílničky. PROGRAM: sobota 26. 4. 
2025 10:00 Kouzelná školka s Luckou a Fran-
tiškem 15:00 Malá čarodějnice neděle 27. 
4. 2025 10:00 Brouhádka 16:00 Představení 
dětí, které vznikne v rámci dětských worksho-
pů v průběhu divadelního festivalu. 

pátek 25. 4. 2025,  16:00
Podřipské muzeum
Vstupné: dobrovolné

DERNISÁŽ VÝSTAVY 
- MUZEUMĚNÍ
Dernisáž výstavy MUZEUMĚNÍ - 16:00-18:00 
ukončení výstavy uměleckých prací studentů 
Fakulty umění a designu Univerzity J. E. 
Purkyně v Ústí nad Labem. Tito talentovaní 
mladí lidé, pocházející z různých koutů světa, 
během svých návštěv v muzeu čerpali inspi-
raci pro své klauzurní práce. Jejich díla byla 
vystavena právě v Podřipském muzeu a ná-
vštěvníkům nabídla pohled na různé kultury 
a umělecké přístupy.

sobota 26. 4. 2025,  8:00
Husovo náměstí, před KD Říp
Vstupné: zdarma

ROUDNICKÉ 
FARMÁŘSKÉ TRHY
Přijďte ochutnat a nakoupit kvalitní české 
produkty autentické chuti a původu. Nebude 
chybět výtvarná dílnička a kulturní program. 

sobota 26. 4. 2025,  10:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 170 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

KOUZELNÁ ŠKOLKA  
S LUCKOU  
A FRANTIŠKEM (DDF)
Kouzelná školka konečně ožívá. Tajně se 
OTEVÍRÁ a vydává se na svou divadelní šou 
nadupanou školkovými hity. Srdečně Vás zve 
skřítek František z Fanfárie a jeho školková 
parťačka Lucka. Představení se spoustou 
zábavy, písniček, překvapení a hlavně dobré 
nálady. NEPROPÁSNĚTE Kouzelnou školku, 
která za vámi přijede až z televize! Moc se 
na Vás těšíme, MĚJTE SE zatím FANFÁROVĚ 
A BRZY AHOJ! Po představení se s vámi rádi 
vyfotíme! Představení trvá 40 minut a poté 
cca 20 minut focení s  Luckou. Představení 
proběhne v rámci Dětského divadelního 
festivalu. 
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sobota 26. 4. 2025,  15:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 100 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

MALÁ ČARODĚJNICE 
(DDF)
Kouzelné příběhy nerozlučné dvojice malé 
čarodějnice, která chce už konečně patřit mezi 
velké, a jejího věrného havrana Abraxase. 
Pohádka, ve které hraje, zpívá, tančí, ale také 
kouzlí! Uprostřed lesa žije malá čarodějnice, 
která se svým havranem překonává těžkosti 
čarodějného řemesla. Má své sny a ty se 
rozhodne uskutečnit. K tomu je ale zapotřebí 
složit těžkou zkoušku a stát se opravdovou 
a dobrou čarodějnicí. Povede se jí to? Hraje 
divadelo AHA Představení trvá 60 minut bez 
přestávky. Představení se uskuteční v rámci 
Dětského divadelního festivalu. 

neděle 27. 4. 2025,  10:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 100 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

BROUHÁDKA (DDF)
Co se všechno může stát ve světě broučků, 
když se na paloučku potkají brouk SVALÍK, 
brouk  ŠKODÍK,  BERUŠKA  a ještě k  tomu 
najdou ubrečenou mravenčí kuklu. O tom 
se mohou děti, ale nejenom děti, dozvědět 
v  pohádce „BROUHÁDCE“. Tato dětská klau-
niáda je postavena na prvcích klasického 
herectví, pantomimy, žonglování, klasické 
klauniády v  přímém kontaktu herců s  dětmi. 
Scénu tvoří obří model dětské stavebnice, 
která umožňuje hercům stavět jednoduché 
objekty. Představení je bez přestávky a trvá 
55 minut. Vhodné pro děti od 3 let. Předsta-
vení proběhne v rámci Dětského divadelního 
festivalu.

neděle 27. 4. 2025,  16:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 70 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

KARLÍK A TOVÁRNA 
NA ČOKOLÁDU (DDF)
HRAJÍ: Děti z Roudnice nad Labem a okolí, které 
se přihlásí na festivalový herecký workshop. 
Takže neváhejte a hlaste se! Přihlašování bude 
otevřeno od 1. 4. 2025. V  průběhu festivalu 
si děti vyzkouší celý proces vzniku divadelní 
inscenace od první čtené zkoušky až po slav-
nostní premiéru pro diváky.

pondělí 28. 4. 2025 
– středa 21. 5. 2025
Knihovna Ervína Špindlera
Vstupné: zdarma

DĚTI A VÝTVARNÝ SVĚT
Školní družiny při ZŠ Jungmannova a Krabčic-
ká vás zvou na výstavu dětských prací "Děti 
a výtvarný svět", která se koná ve dnech 28. 
4. - 21. 5. v prostorách Knihovny Ervína Špin-
dlera v Roudnici nad Labem. Výstava bude 
přístupna v provozní době knihovny.

pondělí 28. 4. 2025,  9:30
Centrum D8, Podluská 752
Vstupné: zdarma, Objednávejte se na tel. 606 
052 073

8X PRO ZDRAVÍ 
NÁS A NAŠICH 
DĚTÍ - POSILOVÁNÍ 
PÁNEVNÍHO DNA - 
MICHAELA VALDOVÁ
Bezplatné zdravotní workshopy pro rodiče! 
Milí rodiče, zveme vás na sérii osmi zdravot-
ně zaměřených workshopů, kde se dozvíte 
užitečné informace a praktické tipy pro 
zdraví vaší rodiny. Kapacita je omezená, 
proto se prosím přihlaste nejlépe týden před 
každým workshopem. Workshopy probíhají 
každé pondělí od 9:30 do 11:30, příchod je 
možný mezi 9:15 a 9:30. Konají se v Centru 
D8 na adrese Podluská 752, Roudnice nad 
Labem. V případě zájmu nás kontaktujte na 
telefonním čísle 606 052 073 (možno i přes 
WhatsApp) nebo na e-mailu b.novakova@
centrumd8.cz. 

úterý 29. 4. 2025,  16:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 170 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

PANDA A JÁ
Přístupné.   Český dabing.   Délka  99 min.
Mládeži přístupný

úterý 29. 4. 2025,  18:00
Základní umělecká škola, Rvačov
Vstupné: zdarma

KONCERT ŽÁKŮ DENISY 
HRUŠKOVÉ 
A EVY KOVAŘÍKOVÉ
Koncert tříd dechových nástrojů ve velkém 
sále ZUŠ.

úterý 29. 4. 2025,  19:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 180 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

VYŠEHRAD DVJE
Přístupné od 15 let. V původním znění. 
Délka  110 min.S heslem DVOJKY JSOU LEPŠÍ 
NEŽ JEDNIČKY se přesně po třech letech od 
veleúspěšného tažení českými kiny s dílem 
VYŠEHRAD: FYLM vrací na scénu výstřed-
ní fotbalista Lavi v pokračování nazvaném 
VYŠEHRAD DVJE. Blonďatý uragán je tentokrát 
ještě víc nekorektní a za hranou, což prokáže 
dokonce i v zahraničním angažmá

středa 30. 4. 2025,  15:30
Zámecký park, Michálkova
Vstupné: zdarma

PÁLENÍ ČARODĚJNIC
Nadchází jedna z nejmagičtějších nocí v roce. 
Pálení čarodějnic či filipojakubská noc je 
lidový zvyk spojený s pálením ohňů a vírou 
v čarodějnice. V 15:30 vyjdeme z Purkyňova 
náměstí čarodějným průvodem s mažoret-
kami DDM Trend a Dechovým orchestrem 
mladých, jako host vystoupí Komorní sbor 
ZUŠ pod vedením p. uč. Miroslavy Šikulové, až 
do zámeckého parku v Michálkově ulici, kde 
se můžete těšit na kapely, Sváťovo dividlo, vy-
stoupení breakdance, čarodějnickou bojovku 
a další. Buřty a oheň také nebudou chybět. 
Občerstvení zajištěno.

čtvrtek 1. 5. 2025 
– pátek 30. 5. 2025
Informační a dopravní centrum Podřipska
Vstupné: zdarma
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

NATALI SANTINI / 
KONSONANCE
Malířka a ilustrátorka Natali Santini předsta-
vuje výstavu „Konsonance“, která propojuje 
výtvarné umění s hudbou. Zaměřuje se na 
ilustrace designů akustických kytar s výraznou 
energií a stylizací. Tvorba kombinuje kontrast-
ní barvy, surrealismus a moderní nádech. 
Natali (*2003, Švédsko) žije v Praze, tvoří 
digitálně i akrylem a patří k nejvýraznějším 
mladým talentům. Má za sebou 12 výstav 
a účast na mezinárodních festivalech. Vernisáž 
proběhne ve čtvrtek 15. 5. 2025 v 17:00.

pátek 2. 5. 2025,  20:30
Taneční sál ODEON
Vstupné: 250 Kč

OLDIES DISKOTÉKA-
TANEČNÍ ZÁBAVA 
80´ 90´00´
Chcete si zavzpomínat na 80´ a 90 léta 
minulého století, pobavit se s přáteli a užít si 
příjemný večer? Právě pro Vás je tu OLDIES 
DISKOTÉKA, která je určena PRO ŠIROKOU VE-
ŘEJNOST, PRO VŠECHNY GENERACE. Budeme 
hrát tu nejlepší hudbu z 80´ a 90 let doplně-
nou videoprojekcí k tématu. Příjemné pro-
středí, intimní osvětlení, otevřený bar a dobrá 
parta lidí Vám přinese zážitek, který si budete 
chtít zopakovat.

sobota 3. 5. 2025,  9:00
Tyršův stadion
Vstupné: dospělí 100 Kč, děti 50 Kč

PŘESPOLNÍ BĚH 
ŘÍP - ROUDNICE
Přivítejte jaro tradicí. Letos 64. !! ročník pře-
spolního běhu na Říp vychází na 3. května. 
Přijďte si s námi na Tyršův stadion užít sobotní 
dopoledne celá rodina. Pro dětské závodníky 
jsou běhy připravené na stadionu. K dispozici 
bude občerstvení a zaručeně dobrá nálada.

pondělí 5. 5. 2025,  9:30
Centrum D8, Podluská 752
Vstupné: zdarma, Objednávejte se na tel. 606 
052 073

8X PRO ZDRAVÍ NÁS  
A NAŠICH DĚTÍ - 
HRANICE A EMOCE - 
MGR. JITKA FRANCOVÁ
Bezplatné zdravotní workshopy pro rodiče! 
Milí rodiče, zveme vás na sérii osmi zdravot-
ně zaměřených workshopů, kde se dozvíte 
užitečné informace a praktické tipy pro zdraví 
vaší rodiny. Kapacita je omezená, proto se 
prosím přihlaste nejlépe týden před každým 
workshopem. Workshopy probíhají každé 
pondělí od 9:30 do 11:30, přičemž příchod 
je možný mezi 9:15 a 9:30. Konají se v Centru 
D8 na adrese Podluská 752, Roudnice nad 
Labem. V případě zájmu nás kontaktujte na te-
lefonním čísle 606 052 073 (i přes WhatsApp) 
nebo na e-mailu b.novakova@centrumd8.cz. 

úterý 6. 5. 2025,  16:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 170 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

MEDVÍDCI BOONIE: 
VELCÍ OCHRÁNCI
Přístupné.   Český dabing.   Délka  95 min.

úterý 6. 5. 2025,  17:00
Základní umělecká škola, Rvačov
Vstupné: zdarma

KONCERT ŽÁKŮ 
MIROSLAVY ŠIKULOVÉ
Koncert pěvecké třídy ve velkém sále ZUŠ.

úterý 6. 5. 2025,  17:00
Galerie moderního umění
Vstupné: zdarma

PŘEDNÁŠKA: 
KRAJINÁŘ VE MĚSTĚ
Antonín Slavíček (1870 – 1910) je známý pře-
devším obrazy krajin z Okoře, Hostišova a Ka-
meniček. Významnou část jeho díla tvoří také 
záznamy z pražských čtvrtí, jenž se na přelomu 
19. a 20. století zásadně proměňovaly. Před-
náška Veroniky Hulíkové představí soubor 
maleb spojených s Prahou 7, jejímž obyvate-
lem malíř byl, uložený dnes v Národní galerii 
v Praze, v Galerii moderního umění v Roudnici 
nad Labem a v Galerii hlavního města Prahy.

úterý 6. 5. 2025,  19:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: 160 Kč
Předprodej na KulturaRoudnice.cz

ŠTĚSTÍ A DOBRO VŠEM
Nevhodné do 12 let.   České titulky.    Délka  
96 min.
Jaderný fyzik a rekordman v extrémním otužo-
vání Vitalij se živí jako zedník a žije za hranicí 
chudoby. Zatímco jeho rodiče, prominent-
ní vědci, vzpomínají na slávu režimu, jenž 
ochotně budovali, zapřisáhlý patriot z Novosi-
birska postupně mění názor na putinovské 
Rusko. Zavrhuje jeho kapitalistickou podstatu 
a dál, jako radikalizovaný bloger, hlásá nasto-
lení spravedlivějšího režimu.

středa 7. 5. 2025,  17:00
Základní umělecká škola, Rvačov
Vstupné: zdarma

KONCERT ŽÁKŮ PETRY 
VALDMANOVÉ
Koncert klavírní třídy ve velkém sále ZUŠ.

sobota 10. 5. 2025,  8:00
Husovo náměstí, před KD Říp
Vstupné: zdarma

ROUDNICKÉ 
FARMÁŘSKÉ TRHY
Srdečně vás zveme na Roudnické farmářské 
trhy. Přijďte ochutnat a nakoupit kvalitní české 
produkty autentické chuti a původu. Nebude 
chybět výtvarná dílnička a kulturní program. 
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Tradiční i nové koncepty v ZUŠ
Okresní kola všech oborů, kterých se chtěla naše 

škola letos zúčastnit, jsou za námi, přinášíme tedy 
jejich výsledky. V sólovém zpěvu si přivezly z Litomě-
řic dvě první místa s  postupem do krajského kola 
Anna Mykhailyshyn (uč. Lucie Hájková) a Ester Šin-
feltová. Marie Kocourková se umístila na 3. místě. 
Poslední dvě jmenované žákyně jsou ze třídy Miro-
slavy Šikulové. 

Soutěže dechových nástrojů konané rovněž v  Lito-
měřicích se zúčastnilo celkem 6 pedagogů se svými žáky 
s  následujícími výsledky: ze třídy Martiny Halaby soutěžil 
Petr Dominik Scholze (zobcová flétna, 1. místo s postupem), 
Václav Daniel Scholze (zobcová flétna, 1. místo s postupem) 
a Vojtěch Idelbek (klarinet, 1. místo s  postupem). Ze třídy 
Jaroslavy Maťákové se zúčastnil Jan Antonín Vyšinský (zob-
cová flétna, 1. místo s postupem) a Tadeáš Hájek (zobcová 
flétna, 1. místo). Saxofonisté ze třídy Antonína Kyzlíka získali 
oba 1. místa a postupují do kraje, a to Jakub Manalu Tachecí 
a Vojtěch Bartoš. Filip Smola, žák Denisy Hruškové, se umís-
til na 1. místě. Trumpetisté Jaroslava Noska ve svých katego-
riích všichni zvítězili a postupují do krajských kol, jmenovitě 
Jáchym Krůpa, František Cibulka a Antonín Lžičař. Jediný 
trombonista ze třídy Petra Jandy Tobiáš Kopáček rovněž 
postupuje do krajského kola. 

Jako poslední proběhlo okresní kolo hry na bicí nástroje 
ve Štětí. Žáci Jaromíra Nováka získali všichni ve svých kate-
goriích nejvíce bodů a zúčastní se tak krajského kola, za 
sólisty Michael Hudeček na melodické nástroje, Lukáš Mrá-
zek na bicí soupravu, za souborovou hru potom Marching 
band I (Michael Hudeček, Josefína Křivancová, Jonáš Křiva-
nec a Zdeněk Lahovský) i Marching band II (Michael Hude-
ček, Dominik Kočíb a Lukáš Mrázek).

Velmi všem pedagogům, žákům i korepetitorům děku-
jeme za reprezentaci školy a přejeme mnoho úspěchů v dal-
ších kolech!

Obraťme se teď k  událostem, při kterých se společně 
můžeme v nadcházejícím měsíci potkat. Srdečně vás zveme 
na koncert, kterým ZUŠ přispěje do Roudnického hudeb-
ního jara. Koncert Tanečního orchestru se uskuteční 10. 
4. od 19 hodin v  KD Říp. Jako vždy zazní jazz i populární 
hudba, vystoupí zde také Komorní sbor pod vedením Miro-
slavy Šikulové. Vstupenky jsou k  dostání v  předprodeji i na 
místě. 

Tradiční jarní Den otevřených dveří u nás letos pro-
běhne 23. dubna. Velmi rádi vás a vaše děti přivítáme ve 
všech budovách i pobočkách ZUŠ, kde se vám naši učitelé 
budou věnovat. Klidně si připravte dotazy, nebo přijďte jen 
naslouchat a inspirovat se třeba k  výběru nového koníčku. 
Prostory všech učeben vám budou k dispozici od 13 do 18 
hodin.

S  návštěvním dnem samozřejmě souvisí spuštění zápisu 
nových žáků pro školní rok 2025/2026. Přihlášku naleznete 
hned v  úvodu našich webových stránek. Termíny talento-
vých zkoušek pro všechny obory budou zveřejněny tamtéž. 

Velmi náš těší, že vás kromě každoročních událostí 
můžeme seznámit i s novinkami, které připravujeme v příš-
tím školním roce. Rozhodli jsme se zrealizovat celoškolní 
akci napříč všemi obory ZUŠ a připravujeme proto pre-
miéru muzikálu Popelka. Žáci hudebního oboru budou 

samozřejmě zpívat a doprovázet představení na hudební 
nástroje a společně s divadelníky celou inscenaci nastudují. 
Za sebou máme již také konkurz na hlavní i vedlejší role. 
13. února jsme tak na velkém sále vybírali Popelky, Prince, 
Holoubky, Macechy atd., všechny role se podařilo obsadit 
i s alternací. Těšit se můžete na Valerii Vachkovou a Johanu 
Vysokou v roli Popelky či Antonína Votavu v alternaci s Mar-
tinem Malíkem coby Prince. První představení proběhne 3. 
prosince 2025 v  Kulturním domě Říp. Technické vybavení 
máme již kompletní, zbývá nám ještě výroba kulis žáky 
výtvarného oboru a návrh kostýmů.

Poslední novinkou, se kterou vás dnes seznámíme, je plá-
novaná rekonstrukce výukových prostor v budově v ulici Dr. 
Slavíka. V souvislosti s rostoucím vlivem moderních techno-
logií na současný vývoj umění je třeba vybudovat Multime-
diální učebnu a výtvarný ateliér, které vzniknou v podkroví. 
Rekonstrukce se však bude týkat celé budovy, včetně pří-
stavby výtahu a nové střechy. Jsme rádi, že se Městu poda-
řilo ve spolupráci s MAS Podřipsko získat dotaci a díky tomu 
tuto nákladnou stavební akci uskutečnit. Právě v  těchto 
měsících probíhá výběrové řízení na zhotovitele, stavební 
práce by měly být zahájeny během letních prázdnin.

              PETRA PANCHARTKOVÁ
ZUŠ ROUDNICE N. L.

Základní umělecká škola Roudnice n. L., Rvačov 112

ZÁPIS
pro školní rok

2025 - 2026

Do hudebního, literárně-dramatického a výtvarného oboru

lze podat online přihlášku nejpozději do 31. 5. 2025 

na www.zus-roudnicenl.cz

Přijímáme děti od 5 let do přípravného studia.

Kontakt: info@zus-roudnicenl.cz, tel: 416 837 299

Zákonní zástupci přihlášených dětí budou kontaktováni 

a informováni o průběhu talentových zkoušek, 

které se uskuteční v termínu 9. - 13. 6. 2025.
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Pernštejnské ženy přilákaly plný sál
V minulém měsíci proběhla v našem muzeu velmi 

úspěšná přednáška a komentovaná prohlídka výstavy 
Pernštejnské ženy a Evropa. Akce se setkala s mimo-
řádným zájmem veřejnosti – prodaly se všechny vstu-
penky a sál byl zcela zaplněn návštěvníky všech věko-
vých kategorií.

Hlavním hostem byl spisovatel Pavel Marek, autor knihy 
Pernštejnské ženy a spoluautor samotné výstavy, která byla 
zapůjčena z Východočeského muzea v Pardubicích. Expozice 
byla doplněna věrnými replikami dobových kostýmů, obuvi 
a doplňků z dílny paní Hřibové a umocnila atmosféru historic-
kého vyprávění pana spisovatele. 

Přednáška byla poutavá a doprovázela ji projekce, která 
návštěvníkům pomohla lépe pochopit historický kontext. Pavel 
Marek nejen že fascinoval publikum svým vyprávěním, ale také 
vedl aktivní diskuzi během komentované prohlídky výstavy 
a ochotně odpovídal na všechny dotazy návštěvníků.

Sám spisovatel byl návštěvností mile překvapen a neskrýval 
svou radost. Nečekal, že v našem menším městě bude o jeho 
přednášku tak velký zájem, a ocenil zapálení publika pro his-
torické téma. Jeho nadšení bylo patrné po celou dobu setkání 
a vyjádřil přání se k nám v budoucnu vrátit.

Před akcí si prošel naše město, které se mu velmi líbilo. 

Stejně tak ho oslovilo i muzeum, a proto by si při příští 
návštěvě rád našel více času na detailnější prohlídku jak města, 
tak expozic muzea. 

Velmi děkujeme návštěvníkům, kteří na přednášku přišli 
a přispěli k tomu, že byla tak úspěšná!

MARKÉTA MANDYSOVÁ
PODŘIPSKÉ MUZEUM

Platforma pro kreativní učení
Umění mění, otevírá, podporuje, 

posiluje a učí a to dobře víme 
i v  roudnické galerii. Sdílíme stej-
nou myšlenku Platformy uMĚNÍM – 
pro kreativní učení a máme velkou 
radost, že se zapojujeme do letoš-
ního ročníku.  

Střešní platforma sdružuje organi-
zace, které společně usilují o to, aby se 
tvůrčí přístupy staly nedílnou součástí 
vzdělávání.  Platforma vznikla v roce 
2019 a zatím ji tvoří přes 40 organi-
zací a jednotlivců. Je organizátorem 
Festivalu umění a kreativity ve vzdělá-
vání FUK, který od roku 2021 propo-
juje kulturní a vzdělávací organizace  
a jednotlivce. Dalším jejím projektem je 
MAPA uMĚNÍM, což je efektivní nástroj 
pro školy i rodiče, který usnadňuje ori-
entaci v nabídce projektů nabízejících 
kreativní přístupy ve vzdělávání napříč 
ČR.  Správní rada platformy uMĚNÍM 
letos mezi podporované akce vybrala 
také roudnické galerijní animace pro 
školy.

Festival umění a kreativity ve vzdě-
lávání FUK 2025 proběhne od 4. do 16. 
dubna. Galerie v rámci festivalu nabídne 
veřejnosti dva programy k  výstavě 
Kamila Ženatá / Krásná hora. 

10. 04. v 17:00 uvedeme přednášku: 

„Vztah jako obraz i prožitek. Stabilita 
nebo proměnlivost“, kterou prosloví 
PhDr. Jiří Jakubů, Ph.D. – klinický psy-
cholog, psychoterapeut a psychoana-
lytik. Zaměří se na to, jakým způsobem 
se, z psychoanalytické perspektivy, 
naše vztahy s druhými rozvíjí a jak nás 
spolu-utvářejí. 

16. 04. v 16:00 připravíme, speciálně 
pro učitele a pedagogické pracovníky, 
galerijní animaci HORO VYSOKÁ! Aby 
i oni mohli poznat na "vlastní kůži", jak 

působí výstavní prostor, prezentovaná 
díla a interaktivní aktivity na jejich žáky. 

uMĚNÍM - pro kreativní učení 
realizuje své projekty díky finanční 
spoluúčasti Evropské unie pro-
střednictvím Národního plánu 
obnovy a Ministerstva kultury.  
Tým roudnické galerie si této příležitosti 
spolupráce velmi váží a těší se na nové 
propojení umění a vzdělávání. 

LUCIE ŠVEC KABRLOVÁ 
GALERIE ROUDNICE



Ryzlink rýnský 2023  
Přivítejte jaro svěží chutí  
s unikátními minerálními tóny.

Navštivte nás na adrese:
Vinařství Zámek Lobkowicz Roudnice
Očkova 1, 413 01, Roudnice n. Labem  
 
Otevírací doba:
Po–Út: 07:00–14:30 | St: 06:00–13:30
Čt: 07:00–14:30 | Pá: 06:00–13:30
So–Ne: Zavřeno  

Nebo nakupjte online: 
www.lobkowiczroudnice.cz

VYZKOUŠEJTE
NAŠE VÍNO MĚSÍCE!

SKUPINOVÁ ERGOTERAPIE 
PRO NEUROLOGICKÉ PACIENTY

ČTYŘTÝDENNÍ INTENZIVNÍ TRÉNINK 
POD VEDENÍM ERGOTERAPEUTKY

Určeno pro pacienty po poškození mozku různého původu
 a pro pacienty s neurologickým onemocněním.

Náplň: Cvičení, protahování, relaxace, trénink problémových aktivit, 
individuální terapie, trénink myšlení pro max. 5 lidí v jedné skupině

Kdy: Začátek v průběhu května 2025
2x týdně 2–3 hodiny podle počtu klientů, vždy 2x v týdnu

 (po–čt nebo út–pá), po dobu 4 týdnů, tedy 8 setkání

Kde: Prostory Ergovita s.r.o, Riegrova 23, Roudnice nad Labem

Cena: 3500 Kč / os.
V ceně: podrobné ergoterapeutické vyšetření, 8x odpolední intenzivní program, 

občerstvení, pomůcky pro skupinové činnosti

 V případě zájmu nás kontaktujte e-mail info@ergovita.cz
 nebo na telefonu +420 734 806 409     

ERGOVITA

NOVÁ ERGOTERAPEUTICKÁ ORDINACE A PRODEJ ZDRAVOTNÍCH POTŘEB

Bližší informace o našich nabídkách najdeš vždy na: 
www.pekass.eu/kariera/ e-mail: personal@pekass.eu

H L E D Á M E  PA R Ť Á K Y

OBCHODNÍK - KOMUNÁLNÍ TECHNIKA

SERVISNÍ TECHNIK

PRO PEKASS ROUDNICE N. L.
(se sídlem v Račiněvsi u D8)

REKLAMA
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Cvičiště a bojiště:  
Příběh sokolské odhodlanosti 
Pokračování z minulého vydání

Další kapitola našeho vyprávění 
je v kronice nazvána „K novým 
metám!“. Sokolové pořádají mnoho 
výletů a účastní se různých akcí 
v okruhu Župy podřipské i jinde. 

Jeden z účastníků sokolské slavnosti ve 
Štětí vzpomíná: „Naše jednota se zúčast-
nila této slavnosti 4. července a současně 
Němci uspořádali Turnfest (veřejné 
cvičení slavnostní). Vinou Němců došlo 
k řeži a na obou stranách si někdo odnesl 
několik nepříjemností. Na zpáteční cestě 
se ke všemu v Roudnici vyšinul vlak.“

V tělocvičně se roku 1886 cvičilo jako 
dosud třikrát týdně, a žactvo a posluchači 
Střední hospodářské školy dvakrát týdně. 
O dobré spolupráci s ostatními organiza-
cemi ve městě svědčí i to, že sokolovna 
byla propůjčována Občanskému klubu, 
Evangelickému sboru k vykonávání boho-
služeb a udržovaly se srdečné vazby na 
Bratrskou jednotu Říp. Sokol pořádal 
desítky výletních i sportovních akcí, jejichž 
vyvrcholením byly župní slety. Účastnil se 
také oslav různých výročí v širokém okolí 
i v Praze.

V roce 1901 bylo ustanoveno „druž-
stvo žen cvičících“. První náčelnicí se stala 
sestra M. Simandlová. Sokolská knihovna, 
vedená bratrem Šťastným, dosáhla 
počtu 377 svazků a byla „hojně jsouc 

používána“. Jednota vykazovala čisté 
jmění ve výši 25 549 korun. Byla však také 
„proti své vůli nucena vítati císaře při jeho 
projížďce Roudnicí“.

Na valné hromadě v roce 1904 se 
již „jevila jakási ochablost v činnosti“. 
Přesto se konaly tradiční šibřinky, výlety 
a veřejná vystoupení. Byla připravována 
výprava borců do Lublaně a výbor Sokola 
v tomto roce opět žádal ředitelství střední 
hospodářské školy, aby dovolilo žactvu 
cvičit v Sokole. Jak se Sokol podílel na 
společenském dění, dokládají četné 
tajné výlety či cvičení při různých výro-
čích. Výbor jednoty také zakoupil a mezi 
členstvo rozprodal 100 výtisků Večerních 
písní od Vítězslava Hálka a Máje od Karla 
Hynka Máchy.

V roce 1908 se konaly velkolepé 
oslavy 40. výročí založení jednoty. Dne 
14. června dopoledne proběhly závody 
a zkoušky na druhé straně Labe na cvi-
čišti Pod lipou. Odpoledne se mohutný 
průvod ubíral Hálkovou ulicí na Karlovo 
náměstí, kde přítomné přivítal starosta 
bratr Špindler. Poté převozníci převáželi 
účastníky zpět na pravý břeh Labe. Nový 
most se tehdy již blížil ke svému dokon-
čení. Dne 29. června odjížděla do Prahy 
na VI. všesokolský slet početná výprava 
– 56 bratrů v kroji a zhruba stejný počet 
v oděvu občanském. Vrcholem sletu byla 
scéna „Maraton“, předvedená několika 

tisíci osob.
Jaký byl tehdy vztah úřadů k Sokolu, 

ukazuje například případ z Terezína. Při 
srpnové návštěvě města zapovědělo c. 
k. hejtmanství litoměřické naší jednotě 
pochod s hudbou přes Terezín.

V roce 1913 se mezi mnoha jinými 
akcemi konala v Libuši velká tělocvičná 
akademie, kde byly poprvé cvičeny živé 
obrazy – „mramorová sousoší“. V roce 
1914, jako by každý cítil potřebu stát se 
sokolem. Byl založen hudební odbor, 
sokolský trubačský sbor, družstvo pro 
postavení nové tělocvičny a bylo žádáno 
o koncesi na sokolský biograf.

Dne 7. dubna obdržel správní výbor 
přípis okresního hejtmanství s výzvou, 
„aby se mladší bratři cvičili ve střelbě“. Co 
to mělo znamenat? Věděli snad už tehdy, 
co přijde?

Dne 26. července 1914 byla náhle 
vyhlášena mobilizace. Velká část našich 
bratří byla povolána do zbraně. Soko-
lovna byla zabrána vojenskou správou. 
Dne 26. ledna 1915 byla Česká obec 
sokolská rozpuštěna. Přesto Sokol 
v Roudnici svou činnost nepřerušil. Dne 
4. května 1918 byla sokolovna prodána 
a bylo zahájeno jednání o koupi pozemku 
pro novou sokolovnu s cvičištěm.

Pokračování příště.
JIŘÍ RŮŽIČKA
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Turistická sezóna na Roudnicku začíná
Ačkoliv Roudnice nad Labem 

nepatří mezi největší města, i přes-
to se může pyšnit řadou památek 
a turistických zážitků. Řada míst-
ních obyvatel například ani neví, 
že je zámek přístupný, že v Bechlí-
ně máme unikátní pohyblivý 
betlém z  kukuřičného šustí a další 
zajímavosti. Jak jste na tom vy? 
Znáte všechny roudnické památ-
ky? Pojďte poznat své město i okolí 
po turistické stránce. 

Začneme dominantou města, kte-
rou jen tak nikdo nepřehlédne – Lob-
kowiczký zámek. K tomuto místu se pojí 
nejen zajímavá, ale také velmi bohatá 
historie. Za zdmi zámku se dodnes skrý-
vají rozsáhlé pozůstatky románského 
hradu z 12. století. Jedná se o první nej-
větší barokní zámek v ČR a zajímavostmi 
se tato stavba jen hemží. Prohlídkový 
okruh zámku a hradu bude přístupný 
od dubna o víkendech, pro další měsíce 
sledujte stránky www.vyletnarip.cz. Od 
dubna taktéž začíná turistická sezóna v 
kostele Narození Panny Marie a augu-
stiniánském klášteře. Věděli jste, že 
tento gotický klenot byl rovněž vyhlášen 
národní kulturní památkou? Návštěva 
rozhodně stojí za to. Celoročně je 
otevřené Podřipské muzeum, Galerie 
moderního umění a Kratochvílova roz-
hledna, která je volně přístupná. Výhled 
na město také nabízí věž Hláska, která 
je otevřena od dubna do října, otevírací 
dobu také naleznete na již zmíněných 
turistických stránkách. Také v  okolí je 
řada krásných míst, a dostat se tam 

můžete speciální turistickou dopravou, 
např. Podřipským motoráčkem T5, který 
je v  provozu o víkendech a svátcích až 
do 2. 11. 2025 nebo Lodní linkou T91, 
kdy je dobré výlet spojit také s  cyklotu-
ristikou a projet se po Labské stezce, jež 
je v  Ústeckém kraji 96 km dlouhá. Také 
jsme zaktualizovali městský interaktivní 
okruh Roudnice nad Labem v  promě-
nách staletí, jehož výchozím místem je 
roudnické infocentrum. Načítáním QR 
kódů se vám postupně odkrývá mapa, 
čeká vás 11 zastávek a po úspěšném 
absolvování procházky si v  Informač-
ním a dopravním centru Podřipska 
vyzvednete odměnu. Z  okolních pamá-
tek doporučujeme navštívit například 
barokní klášter v Doksanech, vodní hrad 

a Jandovo muzeum v  Budyni nad Ohří, 
zámek v  Libochovicích, nebo rotundu 
sv. Jiří na posvátné hoře Říp. Na závěr 
ještě zmíním Galerii podřipských bet-
lémů v  Bechlíně. Jedná se o působivou 
pohyblivou expozici velkou 4x2 m, kde 
účinkuje neuvěřitelných 230 figur vyro-
bených z  kukuřičného šustí. Galerie je 
obohacena o expozici Příběh bechlín-
ských broučků. Příběh byl částečně moti-
vován knihou Broučci od Jana Karafiáta. 
Veselé vyprávění, zpěv a pohyb figurek 
zavede malé diváky do světa her a života 
broučků. Podřipsko nabízí hromadu 
krásných míst, pojďme je všechny objevit 
a víc je poznat. 

JIŘINA MARHEVKOVÁ
ŘÍP, O.P.S.

Setkání s tradicí: Umělecký víkend v Ateliéru
V  rámci našeho cyklu Setkání 

s  tradicí jsme opět připravili oblí-
bený umělecký „velikonoční“ 
víkend, který proběhne v sobotu 5. 
dubna v Ateliéru.

Letošní akce je opět založena na mezi-
generačním setkání tvůrců a výměně 
uměleckých postupů a technik. V  rámci 
akce mají děti možnost čerpat zkušenosti 
a dovednosti od seniorů a naopak. Na 
programu máme ukázky zdobení kraslic 
(práce s  voskovou rezervou, vyškrabo-
vání, vosková batika, drátování a další). 
Jako doprovodné aktivity připravujeme 
pletení pomlázky, plstění a výrobu veli-
konoční dekorace. Akce není věkově 

omezena, často jí navštěvují celé rodiny. 
Celé setkání s  tradicí chápeme jako 
setkání naší tvůrčí komunity, kde přiroze-
nou cestou, při tvorbě, dochází k výměně 
dovedností, zkušeností, zajímavých tra-
dičních i méně tradičních technik v rámci 
příprav na velikonoční svátky. Kontakty 
a přátelství navázané na akci pokračují 
i dále a to nejen při tvorbě. Tvůrci se vzá-
jemně podporují a často spolu i vystavují.

Na akci je nutné si udělat rezervaci. 
Další informace k  programu Ateliéru 
naleznete na našich FB a webových 
stránkách (www.ateliervytvarka.cz).

JITKA KRATOCHVÍLOVÁ
ATELIÉR VÝTVARKA
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Vzpomínky pamětníků ožívají  
díky studentům

Roudnice nad Labem – Osudy pamětníků z Litomě-
řicka a Roudnicka dostávají nový hlas díky žákům 
a studentům, kteří se zapojili do projektu Příběhy 
našich sousedů. Veřejnost se s jejich prací bude moci 
seznámit v úterý 8. dubna od 16 hodin v Kulturním 
domě Říp, kde se uskuteční slavnostní prezentace 
projektu.

Na projektu pracovalo deset žákovských týmů z pěti 
základních škol, tří gymnázií a jedné střední školy. Pod vede-
ním svých pedagogů zaznamenali žáci a studenti příběhy 
pamětníků, jejichž osudy ovlivnily události 20. století. Z nato-
čených rozhovorů a archivních materiálů poté vytvořili vlastní 
dokumentární díla.

Mezi pamětníky, jejichž příběhy byly zpracovány, patří 
například bývalý reprezentant v rychlostní kanoistice Petr 
„Čáp“ Procházka, který vzpomínal na podmínky sportovců 
před rokem 1989, nebo Lubomír Sazeček, jenž strávil 470 
dní v zajetí v Angole po svém uneseni partyzánskou skupinou 
UNITA.

Studenti tak přinesli jedinečná svědectví o československé 
minulosti, která by jinak mohla upadnout v zapomnění.

Prezentaci připravených dokumentů bude moderovat 
Veronika Elznicová a odborná porota složená z historika, novi-
náře a pedagoga posoudí nejen obsah, ale i zpracování jed-
notlivých projektů.

Projekt Příběhy našich sousedů, organizovaný společností 
Post Bellum, probíhá po celé republice a zapojilo se do něj 
letos 828 škol. Cílem je nejen záznam historických událostí, 
ale i podpora kritického myšlení a mediální gramotnosti mezi 
mladou generací.

Veřejnost je srdečně zvána, vstup na akci je volný. 
Podrobné informace a jednotlivé dokumenty jsou dostupné 
na webu www.pribehynasichsousedu.cz.

VERONIKA KREJČÍ 

Zlato a stříbro v regionálním kole soutěže 
Autoopravář junior 2025

Ve čtvrtek 27. února 2025 se 
v  areálu Pracner, v  prostorách 
odborného výcviku SOŠ a  SOU 
Neklanova v  Roudnici nad Labem, 
uskutečnilo regionální kolo sou-
těže odborných znalostí a  doved-
ností Autoopravář junior 2025 pro 
Ústecký kraj v  kategorii Autome-
chanik. V  letošním roce se zúčast-
nilo celkem 9 středních škol 
z Ústeckého kraje.

První místo obsadil Patrik Chudomel, 
druhé místo Jakub Majer, žáci třetího 
ročníku oboru Mechanik opravář moto-
rových vozidel ze SOŠ a SOU Neklanova 
Roudnice nad Labem. Třetí místo získal 
Roman Zalabák ze Střední školy řemesel 
a služeb Děčín.

Soutěž, která se skládá z  písemné, 
praktické a  poznávací části, proběhla 
za podpory spolupracujících a  spon-
zorských firem – Buggyra, Inter Cars, 
AD  Technik, OKIM, Valeo, Berner, Reca. 
Lákavou odměnou pro  vítěze je účast 

v některém ze závodů s týmem Buggyra. 
Poděkování patří také kolektivu odbor-
ných učitelů, kteří se podíleli na teore-
tické a odborné přípravě žáků na soutěž.

Do celostátního finále, které se 

koná v  Mladé Boleslavi, postupuje SOŠ 
a SOU Neklanova Roudnice nad Labem 
a Střední škola řemesel a služeb Děčín.

	 DANIELA ONDROVÁ
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Plavci si z krajských přeborů  
přivezli 39 medailí

Plavecký klub Roudnice n. L. se může pyšnit skvě-
lými výsledky v jarních krajských přeborech, kterého 
se zúčastnilo 13 klubů z Ústeckého kraje. Na dlouhých 
tratích v Lounech předvedl vynikající výkon Oliver 
Polák, který zvítězil v disciplíně 1500 metrů volným 
způsobem a stal se krajským šampiónem. Skvělý 
výkon podal také Tobiáš Sedlmaier, který ve stejné 
disciplíně obsadil druhé místo.

Další významnou událostí byl krajský přebor mladšího žac-
tva, který se konal ve Varnsdorfu. Plavecký klub Roudnice n. L. 
reprezentovalo šest plavců: Klára Kočí, Matěj Ringelhán, Adéla 
Suchá, Emma Švecová, Šárka Hájková a poprvé i Zorka Lebduš-
ková. Všichni plavci překonali své osobní rekordy a každý z nich 
stanul na stupních vítězů! Celkem si odvezli 4 zlaté, 6 stříbrných 
a 5 bronzových medailí. Jejich úspěchy jsou důkazem nejen 
jejich talentu, ale také tvrdé práce a odhodlání.

Starší žactvo se utkalo na dvoudenním krajském přeboru 
v Rumburku, kde rovněž dosáhlo skvělých výsledků. Plavci z 
Roudnice si z přeboru odvezli celkem 22 medailí. Nela Polá-
ková se stala trojnásobnou mistryní kraje v disciplínách 100 
a 200 metrů znak a 200 m motýl. Dále získala také dvě bron-
zové medaile. Oliver Polák si připsal jedno zlato v disciplíně 
200 metrů prsa, dvě stříbrné a dvě bronzové medaile, zatímco 
Tobiáš Sedlmaier přidal čtyři stříbrné a jednu bronzovou 
medaili. Petra Němcová vyplavala tři stříbrné v disciplínách 
50, 100 a 200 kraul a dvě bronzové medaile. Klára Kovaříková 
získala stříbro a bronz v disciplínách 100 a 200 metrů motýl. 

Všichni plavci ukázali skvělou formu, což potvrdilo i 26 osob-
ních rekordů z celkových 29 startů. 

Všichni plavci PKR si zaslouží obrovský dík za skvělou repre-
zentaci města Roudnice nad Labem. 

Klára, Zorka, Matěj, Petra, Nela, Tobiáš a Oliver svými výkony 
vynikli na krajských přeborech a zaslouženě se kvalifikovali na 
mistrovské soutěže ČR. Jejich účast na této prestižní akci je dal-
ším důkazem jejich talentu, tvrdé práce a oddanosti plavání.

MICHAL NĚMEC
 PLAVECKÝ KLUB ROUDNICE

Od maškarního reje po Velikonoce  
- první jarní dny na ZŠ praktické

Měsíc únor jsme v  naší škole 
zakončili veselým maškarním rejem, 
kde se žáci prvního stupně proměnili 
v  pohádkové bytosti, zvířátka i  fil-
mové hrdiny. Dopoledne plné her 
a  tvoření zpestřila stanoviště roz-
místěná po celé škole, kde žáci ve 
skupinkách plnili nejrůznější úkoly. 
Za pilnou práci je čekala odměna 
v  podobě cukrové vaty a  lízátka 
s čokoládovou polevou.

Začátek března se nesl ve znamení 
prevence. V  rámci projektu MAP Pod-
řipsko se mladší žáci věnovali tématu 
bezpečné cesty do školy a  obrany proti 
šikaně. Starší žáci se zúčastnili diskuze 
o  kyberšikaně a  bezpečném pohybu ve 
virtuálním světě. Dalším silným zážitkem 
byla beseda se zaměstnanci litoměřické 
věznice pro sedmé až deváté ročníky. 
Ti žákům přiblížili, jak funguje vězeňský 
systém, výkon trestu i  práce dozorců. 

Největší zájem vzbudila ukázka pomůcek 
používaných při eskortě vězňů.

První jarní dny jsme přivítali výpravou 
do dobříňského háje, kde si žáci pro-
hlédli sněženky a  svědomitě plnili úkoly 
v  rámci programu Les ve škole. Kromě 
pozorování přírody se o ni také s radostí 
staráme, a  protože nám záleží na okolí, 
kde žijeme, neváhali jsme a  stejně jako 
každý rok jsme se zapojili do celostátní 
výzvy Ukliďme Česko.

Ani tímto s přírodovědnými aktivitami 
rozhodně nekončíme! V  dubnu nás 
čeká výukový program Voda v krajině ve 
Vědomicích a oslava Dne Země s projek-
tovým vyučováním plným výzev a úkolů.

A dále se těšíme na Velikonoce, proto 
společně s žáky připravujeme dekorace, 
které nám navodí pravou jarní atmo-
sféru a rozveselí prostory naší školy.

	

KATEŘINA SVOBODOVÁ
ZÁKLADNÍ ŠKOLA PRAKTICKÁ
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Konference k představení projektu ÚK  
Ve středu 26. února se ve Střední odborné škole 

a Středním odborném učilišti Neklanova v Roudnici nad 
Labem konala konference k zahájení projektu Ústecké-
ho kraje „Návrat do budoucnosti“.

 Slavnostního představení projektu se zúčastnil hejtman 
Ústeckého kraje Mgr. Richard Brabec, náměstkyně pro školství 
ÚK Ing. Jindra Zalabáková, předseda výboru pro výchovu, vzdělá-
vání a zaměstnanost Mgr. Jiří Řezníček, vedoucí odboru školství, 
mládeže a  tělovýchovy ÚK Mgr.  Roman Kovář, vedoucí odboru 
informatiky a  organizačních věcí ÚK Bc. Jan Jelínek, generální 
ředitel Microsoftu pro ČR a SR Michal Stachník a obchodní ředi-
telka společnosti Microsoft pro oblast školství ve střední Evropě 
Lenka Axlerová. Protože vzdělávání je pro Ústecký kraj prioritou, 
v roce 2025 pokračuje v modernizaci škol s novými projekty za 
stovky milionů korun. Cílem projektu „Návrat do budoucnosti“ 
je modernizace škol, rozšíření podpory talentovaných žáků 
a  zvýšení péče o  duševní zdraví studentů. Ústecký kraj uzavřel 
memorandum se společností Microsoft, které zahrnuje zavá-
dění moderních technologií do výuky – využití umělé inteligence 
ve výuce, virtuální reality, robotů, konkrétně vzdělávání učitelů 

v oblasti umělé inteligence, nákup AI licencí pro školy, 200 sad 
brýlí pro virtuální realitu nebo AI předmětové kabinety.

V atriu školy byla tento den připravena velmi zajímavá expo-
zice ve spolupráci s našimi partnerskými firmami. Největší pozor-
nost poutala replika vozu z filmu Návrat do budoucnosti DeLo-
rean DMC-12, dakarský speciál Tatra Buggyra a Škoda Fabia RS4 
edice Monte Carlo. Mohli jsme vidět i veterány Škodu 1000 MB, 
VW Transporter T1 a dvě auta Shelby Cobra. Vystaveny byly rov-
něž moderní automobily s  hybridním pohonem značky Škoda 
Kodiaq Plug-in hybrid firmy OKIM s. r. o., Hyundai Staria hybrid 
či nejnovější elektromobil Hyundai Ioniq 6 společnosti Hyundai 
Motor Czech s. r. o. Školní dílny představily učební pomůcky 
využívané pro přípravu našich žáků v odborném výcviku – Škoda 
Enyaq EV, Škoda Octavia Plug-in hybrid, Škoda Octavia CNG 
a Škoda Karoq.

Tato akce přispěla k  tomu, abychom si uvědomili, jak důle-
žité je využití nejmodernějších technologií v  dnešním školství 
k tomu, aby byli absolventi plně připraveni pro pracovní trh 21. 
století.

DANIELA ONDROVÁ

Evropský festival Vítání ptačího zpěvu 2025
V Birminghamu ve Velké Británii 

přišli v roce 1983 místní ornitologo-
vé s nápadem přivítat první neděli 
v květnu přicházející jaro vycház-
kou do přírody, pozorováním ptáků 
a poslechem jejich zpěvu.

 Akce se velmi ujala a rozšířila se po 
celém spojeném království pod názvem 
Dawn Chorus Day, česky den rozbřesku.  
Postupně se „vítání“ začalo konat v  dal-
ších státech Evropy pod patronací celo-
světové ornitologické organizace BirdLife 
International. Vítání se tak stalo nejmaso-
vější ornitologickou akcí vůbec. 

V  naší vlasti organizuje od roku 1992 
Vítání ptačího zpěvu Česká společnost 
ornitologická. Na stovce míst v republice 
se připravují vycházky do probouzející se 

jarní přírody, leckde doplněné o ukázky 
kroužkování, výstavky ptačích budek 

a jinou propagaci ochrany ptáků. Hlav-
ním termínem je první květnový víkend, 
některé akce se ale konají i v dřívějším 
nebo naopak pozdějším termínu.

V Roudnici nad Labem má „Vítání pta-
čího zpěvu“ mnohaletou tradici. Vítání 
zde realizuje ZO Českého svazu ochránců 
přírody Ciconia. V sobotu 3. května 2025 
se bude konat vycházka do jarní přírody 
spojená s  pozorováním ptáků a posle-
chem ptačího zpěvu. Sraz účastníků bude 
v 7:00 hodin na okraji mostu na Karlově 
náměstí v Roudnici n. L.

Na festival Vítání ptačího zpěvu zveme 
nejen milovníky ptáků a přírody, ale 
všechny lidi, kterým není lhostejný osud 
naší krajiny. 

 STANISLAV CHVAPIL

Č I Š T Ě N Í

www.kouzlocistoty.cz
+420 602 778 687
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Cesta k odpovědnosti a rozvoji studentů
Studentský parlament na Pod- 

řipské škole již třetím rokem doka-
zuje, že studenti mají chuť a schop-
nosti aktivně ovlivňovat dění ve 
své škole i okolí.

 Letošní rok je pro parlament mimo-
řádně dynamický – členové se pravi-
delně scházejí, tlumočí připomínky a 
návrhy svých spolužáků a zároveň sami 
organizují řadu akcí pro školu i širší 
komunitu.

Mezi tradiční aktivity parlamentu 
patří oblíbený vánoční sportovní turnaj, 
do kterého se zapojují studenti napříč 
ročníky. Významným počinem bylo také 
školní fórum, které letos organizovali 
zcela samostatně. Na této akci disku-
tovali nejen se zástupci školy, ale také s 
představiteli města Roudnice nad Labem 

o rozvoji školy i jejího okolí. Kromě toho 
studenti uspořádali dobročinné sbírky ve 
prospěch Diakonie a v druhém pololetí 
plánují sportovní akci pro základní školy 
v Roudnici nad Labem. Mezi jejich další 
chystané projekty patří akce zaměřené 
na témata udržitelnosti, občanské anga-
žovanosti a studentské participace.

Členové studentského parlamentu 
Podřipské školy se rovněž zapojují do 
širších iniciativ – kandidovali do student-
ského parlamentu Ústeckého kraje, kde 
velmi zdařile prezentovali své návrhy a 
programy. Zvlášť aktivní jsou studentky 
Karolína Udatná, Ema Chloubová a 
Aneta Burianová, které působí například 
i ve Studentské unii a dalších student-
ských iniciativách. Díky tomu se účastní 
významných konferencí a setkání po celé 

republice, například v Brně či Ostravě, 
kde se věnují tématům, jako je partici-
pace studentů na rozvoji měst a územ-
ním plánování.

Studentský parlament není jen mís-
tem pro vyjádření názorů, ale i efek-
tivním nástrojem pro rozvoj klíčových 
kompetencí studentů – týmové práce, 
komunikace, občanské angažovanosti 
a odpovědnosti. Podřipská škola klade 
důraz na budování zodpovědného pří-
stupu ke vzdělání i životu a právě parla-
ment pomáhá tuto vizi naplňovat.

Jsme hrdí na naše studenty a jejich 
nasazení! Sledujte jejich aktivity na  IG @
parlament.podripska  a buďte součástí 
pozitivních změn.

MARTINA ČERVENÁ
PODŘIPSKÁ ŠKOLA

Stezka živlů: Objev sílu přírody  
– přijďte si hrát a učit se do parku!

Od 14. do 25. dubna 2025 bude 
v Parku Josefa Hory v Roudnici nad 
Labem připravená již tradiční jarní 
poznávačka. 

Tentokrát na téma Stezka živlů: Objev 
sílu přírody. Půjde o interaktivní nauč-
nou trasu, která dětem i jejich rodičům 
hravou formou přiblíží přírodní živly 
– vodu, vzduch, oheň a zemi. V parku 
bude rozmístěno několik stanovišť, která 
prověří nejen znalosti, ale také zvídavost 

malých objevitelů. Přímo na místě budou 
k dispozici pracovní listy, které si budou 
moci návštěvníci stezky vyplnit. Tyto listy 
mohou následně poslat na e-mail anna.
vysoka@maspodripsko.cz nebo vhodit 
do schránky v kanceláři MAS Podřip-
sko na adrese Rvačov 61, Roudnice 
nad Labem. Ti, kteří tak učiní a zároveň 
pošlou fotku z aktivity, budou zařazeni 
do slosování o drobné odměny. 

Stezka je vhodná pro děti 

z mateřských škol, žáky prvního stupně 
základních škol i rodiny s dětmi. Přijďte si 
užít jarní dny, dozvědět se něco nového 
a objevit sílu přírody.

Akci organizuje Místní akční skupina 
Podřipsko, z.s. a je součástí projektu 
Vzdělávání pro udržitelné Podřipsko. 
Tento projekt je podpořen EU v rámci 
programu Národní plán obnovy. 

ANNA VYSOKÁ
MAS PODŘIPSKO

Pozvánka na Férovou snídani  
v Parku Josefa Hory

Přijďte si užít pohodové piknikové dopoledne 
a podpořit férové obchodování. Férová snídaně se 
uskuteční v sobotu 10. května v Parku Josefa Hory 
v Roudnici nad Labem. 

Město se tak připojí k více než stovce míst po celé republice, 
kde se lidé společně scházejí, aby vyjádřili podporu pěstitelům 
v Africe, Asii a Latinské Americe. Ti za své kakao, kávu či banány 
často dostávají velmi nízkou mzdu a pracují v nedůstojných 
nebo nebezpečných podmínkách.

Akci pořádají kavárna bajk:a, Galerie moderního umění 

v Roudnici nad Labem, Místní akční skupina Podřipsko, z.s. 
a Zdravé město Roudnice nad Labem. Společně jsme pro vás 
připravili pestrý program – můžete se těšit na zajímavé infor-
mace o fair trade a udržitelném životním stylu, aktivity pro děti 
pod taktovkou Galerie moderního umění a skvělou fairtrado-
vou kávu z kavárny bajk:a. Přineste si s sebou něco dobrého 
z fairtradových či lokálních surovin, deku a dobrou náladu. My 
pro vás budeme mít připraveno něco na zub.Těšíme se na vás.

ANNA VYSOKÁ
MAS PODŘIPSKO
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Úspěch na mistrovství ČR ve veslování
Vybraná část žáků ZŠ Jungman-

nova se na konci února vydala 
vstříc novým sportovním zážitkům, 
když se v  Brandýse nad Labem 
zúčastnila mistrovství České 
republiky ve veslování na trenažé-
rech. Jejich cesta na toto finále 
započala na podzim roku 2024 
vítězstvím v  regionálním kole 
v Roudnici nad Labem.

Nová sportovní hala Josefa Kaluhy 
při ZŠ Palachova v  Brandýse n. L. letos 
hostila nejobsazenější sportovní akci 
své krátké historie. Ve štafetových závo-
dech se zde utkalo neuvěřitelných 750 
závodníků a závodnic základních a střed-
ních škol celé České republiky. Za školu 
ZŠ Jungmannova postoupilo do finále 
44 dětí, které obsadily všech dvanáct 
soutěžních kategorií. Konkurence byla 
i tento rok obrovská. V  jedné kategorii 
veslovalo až 23 vítězných týmů regionál-
ních kol.

Z  naší školy se nejvíce dařilo smíše-
nému družstvu osmých tříd (Loutha-
nová, Švejdová, Hubalová, Nováková, 
Keltner, Novák., Molnár, Cina), které 
nedalo soupeřům žádnou šanci a svoji 
kategorii zaslouženě vyhrálo. Pěti týmům 
uniklo vítězství jen o pár metříků. Nej-
těsnější prohra byla o pouhý metr, 
a to u družstva v kategorii chlapci sedmá 

třída (Goldberg, Křivanec, Noga, Mencl). 
Dále druhá místa získala družstva 
dívek šestých (Klimentová, Koblížková, 
Kaidanov, Dinh Ngoc Tuong Vy), sed-
mých (Strachová, Klabíková, Pažoutová, 
Hyšplerová), devátých tříd (Kubešová, 
Justová, Řepová, Malečková) a také 
družstvo chlapců osmých tříd ve složení 
Molná, Keltner, Novák, Cina. Bronzo-
vou medaili si vybojovala tři družstva, 
a to tým dívek osmých tříd (Svobodová, 
Nováková, Muchová, Louthanová), dále 
smíšené družstvo devátých tříd (Řepová, 
Mašková, Kubešová, Justová, Rudenko, 
Rosa, Bartoš a Jisl) a mix sedmých tříd 

(Klominská, Chvojková, Písková, Pažou-
tová, Goldberg, Noga, Henzl, Panchar-
tek). Musíme také vyzdvihnout čtvrté 
místo chlapců v  kategorii šestých tříd, 
dále 5. místo šestých tříd v mixu a jede-
nácté místo v kategorii chlapců devátých 
tříd. Všichni žáci veslovali jako o život, 
rvali se o každičký metr a mnohdy dojeli 
do cíle úplně vyčerpaní. Za což jim patří 
obrovský dík.

Závod se našim mladým sportovcům 
velice vydařil. Z  dvanácti disciplín jsme 
si domů přivezli 1 první, 5 druhých a 3 
třetí místa, a i letos jsme se tak stali nej-
úspěšnější školou tohoto klání. Všichni 
jsme si domů odvezli nejen cenné kovy, 
ale i nezapomenutelné zážitky, na které 
budeme ještě dlouho vzpomínat.

Mistrovský závod se uskutečnil  pro 
nás v nevhodném termínu jarních prázd-
nin, a i přesto si děti našly čas a chuť 
nejen na středeční trénink, ale i páteční 
zápolení. Je vidět, že to jsou srdcaři – 
sportovci tělem i duší. Kdo jiný by si ze 
svého volna „ukrojil“ dva dny plné dřiny 
a odříkání? Velice si toho vážíme, děku-
jeme za výbornou reprezentaci školy 
a přejeme mnoho dalších úspěchů.

ZDAR a SÍLU!

 VÍT KŘIVANEC, DANA JIRÁSKOVÁ
 UČITELÉ TV ZŠ JUNGMANNOVA

Úspěch v literární soutěži
V 11. ročníku literární soutěže Senior art, kterou každoročně vyhlašuje Ústecký 

kraj a je určena všem aktivním seniorům nad 60 let, se dařilo zástupcům Roudnice 
nad Labem.  Kategorii próza ovládla Jiřina Fišerová z DD Sámova, odkud byl i druhý  
v pořadí Zdeněk Tomáš. Ten si navíc připsal druhé místo i v kategorii poezie. Na 
snímku oba s hejtmanem Richardem Brabcem.

Ocenění pro Vlastimila Dvořáka
Poslanecká sněmovna Paramentu ČR 17. března 2025 udělila Vlastimilu Dvořákovi 

ocenění "Osobnost československého letectví" a diplom "Za významné zásluhy o popu-
larizaci letectví". Dlouholetému prezidentovi Aeroklubu České republiky, zakladateli 
letecké přehlídky Memorial Air Show a nyní i hlavnímu organizátorovi udílení ocenění 
Letecký sportovec roku tak poděkovala za celoživotní práci, nadšení a energii vkládanou 
do rozvoje a zviditelnění letectví na mezinárodní úrovni.
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Měsíc knihy v Pastelce
Děti z mateřské školy Pastelka v měsíci březnu žily 

nejen knihami, ale i  pohádkami. Naše školka využila 
možnost besed o  knihách s  paní knihovnicí od Místní 
akční skupiny MAS. 

Jednu z  besed paní knihovnice zaměřila na pohádky a  my 
jsme v jednom z březnových týdnů spustili projekt „Každý den 
za pohádkou“. Děti se hravou formou seznámily se známými 
pohádkami. Pohádky jsme si společně přečetli, namalovali 
obrázky, děti si i některé pohádky zkusily zahrát. Velmi se jim 
líbilo hraní pohádky „O neposlušných kůzlátkách“. Kůzlátkům 
ke svačince paní kuchařky připravily zelný salát. I  další dny 
pohádkového týdne paní kuchařky přizpůsobili pohádkám. 
Velký úspěch měly koblížky při pohádce „O  Koblížkovi“ nebo 
pecen chleba s  pohádkou „Otesánek. Všechna jídla byla 
připravena v  duchu naší zdravé školky, paní kuchařky použí-
valy špaldovou mouku, spoustu zeleniny a  ovoce. Děti s  pří-
pravou některých jídel pomáhaly. Namazaly si krajíc žitného 
chleba domácím žervé a zdobily lístky polníčku. Moc to všem 
chutnalo. 

V  dalším březnovém týdnu jsme se začali připravovat na 
zápis do školky. Děti pomáhaly s  ilustracemi časopisu naší 
školky, který společně s  malým dárkem dostanou děti, které 
přijdou k  zápisu. Zápis v  MŠ Pastelce bude probíhat 5.– 6. 
května 2025 od 8:00 hodin do 15:00 hodin. Tyto dny jsou 
zároveň dny otevřených dveří, kdy se můžete na nás přijít 
podívat jak do tříd, tak i  do ostatních prostor naší mateřské 
školy Pastelka. Je možné po telefonické dohodě na telefonním 
čísle 604 270 977 požádat o individuální schůzku a prohlídku 

naší mateřské školy. Je možné si k zápisu přinést již vyplněné 
formuláře k  přijetí, které naleznete na stránkách naší mateř-
ské školy Pastelka. Pastelkový rok s duhou nabízí pro všechny 
děti bohatý a rozmanitý program a činnosti.

MICHALA FETTEROVÁ

Sezóna u mažoretek MT SORELLA zahájena 
Daleký Bohumín přivítal naše 

seniorky na první letošní soutěži. 
Cílem bylo vyzkoušet nové sestavy 
a popřípadě něco upravit nebo 
úplně změnit. Pohárová soutěž 
o Bohumínské srdce nás tedy otes-
tovala na výbornou.

Další zastávkou byla soutěž v nedale-
kých Dolních Beřkovicích. Sem už zavítal 
celý tým. Pro všechny little kadetky a vět-
šinu kadetek to byla úplně první soutěž. 
Přípravy tedy byly opravdu velkolepé. 
Krásné kostýmy, líčení a česání děvčátka 
dobře naladilo. Nálada v šatně byla 
smíšená, radost střídalo napětí. A je to 
tady, jdeme na to! Malá nervozita se sice 
objevila, ale i přesto sestavu všechny 
krásně zvládly. Houpající se medaile na 
krku a úsměv na tváři byla ta nejlepší 
odměna pro všechny mažoretky, tre-
nérky a samozřejmě rodiče. I seniorky 
si soutěž moc užily a odjížděly domů 
s dobrým pocitem.

Nyní už vyhlížíme další zastávky. 
Soutěžní kalendář je opravdu dlouhý. 
Těšíme se na vše, co nám tato sezóna 

ještě přinese. A tak se dále poctivě při-
pravujeme a ladíme i malé detaily, aby 
výkony byly co nejlepší.

Děkujeme všem, kteří nám drží palce 
a podporují nás v tom, co děláme. Bez 
Vás všech by to nebylo ono! Největší dík 
patří rodičům a sponzorům z řad rodičů.

Sledujte nás na sociálních sítích: 
Instagram: @mt_sorella, Facebook: 

mt.sorella.roudnice nad labem.
Abyste věděly, kde zrovna soutě-

žíme nebo co se u nás děje. Přijďte nás 
podpořit na soutěž nebo se po dohodě 
stavte na tréninku. Můžete se také při-
hlásit na náš příměstský mažoretkový 
tábor. Rády vás uvidíme a těšíme se na 
všechny!

EVA HUSÁKOVÁ



dění ve městě 23

Svět očima umělce:  
letní program pro děti v Ateliéru

Ateliér VÝTVARKA si již tradičně 
připravil program pro děti i na letní 
prázdniny. V  letošním roce se 
zaměříme na osobnost umělce. Pro 
děti máme připravené dva turnusy 
oblíbené Umělecké laboratoře, 
která má formu příměstského 
tábora. 

Červencová umělecká laboratoř (7. - 
11. července) se bude věnovat sochám, 
objektům a instalacím. Společně se 
podíváme pod pokličku vybraným slav-
ným umělcům a poodhalíme tajemství 
vzniku jejich děl. Vyzkoušíme si základní 
umělecké postupy a techniky z  oblasti 
prostorové tvorby. Čeká nás práce se 
sádrou, pěnou, hlínou, modelovací 
hmotou, papírem i betonem. Naučíme 
se vnímat prostor, budeme si o něm 

povídat a pokusíme se s ním tvůrčím 
způsobem pracovat v ateliéru i na ateli-
érové zahrádce. 

Na srpnovém uměleckém soustře-
dění (4. – 8. srpna) podnikneme dobro-
družnou pouť světem umění. Každý den 
se budeme věnovat jedné umělecké 
disciplíně. Pomocí kresby se naučíme 
zachytit tvar a podobu věcí kolem nás 
a vyzkoušíme si různé výtvarné pro-
středky a techniky. Namalujeme si 
obraz na plátno, vyzkoušíme si jedno-
duché grafické techniky. Prostřednic-
tvím výtvarné hry pronikneme do světa 
fotografie, videa, akční tvorby a per-
formance. Vyzkoušíme si oživit obraz 
a nezapomeneme navštívit galerii. 

Program je přizpůsoben věku účast-
níků a obsahuje i klasické táborové 

činnosti a hry (pohybové aktivity, bati-
kování atd.). Děti mají možnost pracovat 
dle svých individuálních potřeb a přání. 
Pro větší děti je zde možnost v  rámci 
letního soustředění i trénovat klasické 
kresebné a malířské dovednosti a tech-
niky, které využijí u talentových zkou-
šek. Naším cílem je zábavnou a hravou 
formou dětem otevřít svět výtvarného 
umění v  souvislostech, naučit je kre-
ativně myslet a rozvinout jejich tvůrčí 
potenciál.  

Další informace nejen k  letnímu pro-
gramu Ateliéru naleznete na našich FB 
a webových stránkách (www:ateliervy-
tvarka.cz).

JITKA KRATOCHVÍLOVÁ
ATELIÉR VÝTVARKA

Roudnické kalendárium     květen 2025

1. 5. 1905 * Jiří Hronek 
Novinář, redaktor, spisovatel 
a dramatik; vlastním jménem Jiří 
Langstein, umělecký pseudonym  
G. J. George (* Roudnice nad Labem; 
† 5. 3. 1987 Praha) 
 
5. 5. 1995 † Jan Kozák 
Spisovatel, čestný občan Roudnice 
nad Labem  (* 25. 3. 1921 Roudnice 
nad Labem; † Praha) 
 
7. 5. 1890 * Jaroslav Hromádko 
Zemědělský pedagog na Zemské 
vyšší hospodářské škole v Roudnici 
nad Labem (od 1918, od 1939 
ředitel) (* Pardubice; † 29. 8. 1969 
Tábor) 
 
8. 5. 1935 † Alois Mollenda 
Agronom, meteorolog a zemědělský 
pedagog v Roudnici nad Labem (* 
21. 7. 1847 Písek; † Tábor) 
 
8. 5. 1945 † Hynek Feldstein 
Účetní, Sokol († Terezín; * 10. 2. 
1855 Roudnice nad Labem) 
 
9. 5. 1945 Bombardování Roudnice 
nad Labem letadly Rudé armády 
(1. gardová letecká divize 2. letecké 
armády); zahynulo 25 osob 

10. 5. 1945 Osvobození Roudnice 
nad Labem 
Příjezd vojsk Rudé armády – 95. 
střelecké divize (gardové), 55. ženijní 
brigády (viselské) 1. ukrajinského 
frontu a příslušníků 2. polské 
armády 1. UF 
 
12. 5. 1860 * František J. Novák 
Zemědělský pedagog v Roudnici nad 
Labem (* Mostek u Vysokého Mýta; 
† 31. 7. 1957 Praha) 
 
14. 5. 1885 * Arthur Breiský 
Spisovatel, překladatel († 10. 7. 1910 
New York) 
 
16. 5. 1870 * Antonín Slavíček 
Impresionistický malíř (sbírka 
v roudnické Galerii) (* Praha – Staré 
Město; † 1. 2. 1910 Praha – Holešo-
vice) 
 
21. 5. 2020 † Miroslava Hlaváčková 
Historička umění, ředitelka roud-
nické Galerie (* 8. 5. 1942 Roudnice 
nad Labem; † tamtéž) 

 

22. 5. 1920 * Vladimír Klár 
Violista, koncertní mistr skupiny 
viol České filharmonie, zakladatel 
Komorního orchestru v Roudnici  
n. L. (1951) (* Roudnice nad Labem; 
† 16. 2. 1996 Roudnice nad Labem) 
 
25. 5. 1800 * P. Jan Zykl 
Kněz, buditel (* Radkovice; † 25. 4. 
1853 Bechlín) 
 
25. 5. 1940 † P. Karel Bartovský 
Kněz, básník a publicista (pseudo-
nym K. Bezný), činný na Podřipsku (* 
30. 3. 1867 Kdyně; † Kdyně) 
 
28. 5. 1720 † Nicolo Como 
Polír Antonia Porty, mistr zedník 
(† Roudnice nad Labem)

Vysvětlivky k přehledu: 
Běžným písmem jsou uváděny 
osobnosti v Roudnici nad Labem 
narozené či zemřelé, kurzívou pak 
osobnosti z jiných měst, ale v našem 
městě působící či pro něj mající 
význam; * - narození, † - úmrtí, [†] – 
místo pohřbení.

JAN NERUDA
KRONIKÁŘ MĚSTA, VLASTIVĚDNÝ SPOLEK ŘÍP
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Radostný karnevalový den v MŠ Pohádka
Veselé masky, dětský smích 

a tóny akordeonu zaplnily ulice 
města Roudnice nad Labem v úterý 
4. března 2025. 

Samotnému veselí předcházela 
výroba masopustních masek. Děti vyrá-
běly smrtku, kobylu a klobouky pro 
masopustní Turky. Tradice se spojila 
s  radostí dětí v  průvodu, který připo-
mněl, že radost a komunitní duch jsou 
stále živé. Průvod se proměnil ve scénu 
plnou pestrobarevných kostýmů – od 
princezen a pirátů, až po zvířátka. 
Každý účastník přinesl do průvodu svůj 
unikátní kousek kouzla. Harmonika 
vedla průvod s  veselými melodiemi 

k městskému úřadu a pak dále až ke KD 
Říp. Medvěd, symbol masopustu, bavil 
cestou děti i dospělé svými roztomilými 
pohyby.  Občané a rodiče se shromáždili 
podél trasy, aby sledovali, jak nejmenší 
přinášejí tradiční oslavy zpět na ulici.

Poděkování patří P. Erichovi za hru na 
akordeon a P. Šindrbalovi, který připravil 
pro děti  malé občerstvení s  tradičními 
jitrničkami, domácím chlebem, tep-
lým čajem a nechyběly ani pohádkové 
koblihy.

SVĚTLANA NICKOVÁ
ŘEDITELKA ŠKOLY

                                  EVA PECHAROVÁ
UČITELKA MŠ POHÁDKA

Z činnosti diabetiků
Kalendářní rok 2025 jsme jako 

organizace diabetiků zahájili výroč-
ní členskou schůzí dne 19. 2. 2025.

Po zahájení předseda J. Zábranský uví-
tal naše hosty, starostu města Františka 
Padělka a ze sociálního odboru p. Čermá-
kovou a p. Kalenského.

Protože MŠ Písnička měla stejně 
jako ostatní školy jarní prázdniny, mohli 
jsme si jen zavzpomínat na jejich krásné 
vystoupení před Vánocemi.

Hlavním bodem programu bylo zhod-
nocení práce za rok 2024. Celkově byl 
úspěšný, členové se aktivně zúčastňovali 
cyklistických vyjížděk po okolí, 2x týdně 
chodili plavat do krytého bazénu. Náš 
výbor se dohodl s výborem civilizač-
ních chorob na společným výletech do 

Mariánských lázní, Nového Boru a Hradce 
Králové.

Všemi účastníky byl velmi kladně 
zhodnocen rekondiční pobyt ve Starých 
Splavech, kterého se zúčastnila polovina 
našich členů. Rekondiční pobyt má jako 
hlavní úlohu zlepšit život diabetiků. Ráno 
si všichni pod dozorem sestry změřili 
glykémii, po snídani si nacvičovali důle-
žité cviky  na zachování pohyblivosti, pak 
byly společné vycházky, protože chůze je 
přirozeným procvičením těla. Po obědě 
následoval polední klid. Odpoledne cyk-
listé vyjížděli do okolí, chodci si mohli 
vybrat vycházku či koupání. 

Po večeři byla společná informace 
pro všechny. Probírali se způsoby zdravé 
výživy, způsob životosprávy, novinky 

v léčbě diabetu, nové typy přístrojů na 
měření glykémie. Významnou součástí 
večera byly i kvízy a hry podporující 
paměť. 

Na první schůzi po návratu z rekon-
dice účastníci pobytu žádali, aby výbor 
zajistil pobyt ve Starých Splavech na rok 
2025. 

Na začátku minulého měsíce už 
bylo přihlášeno na rekondici 15 členů, 
a někteří již složili zálohu na pobyt.

Pokud jste diabetici a máte zájem 
o své  zdraví, můžete se také přihlásit 
k nám. Budete vítáni. Schůze jsou v kavár-
ničce pod Mevou vždy od 13 hodin a nej-
bližší termín schůze je 16. dubna. 

Za diabetiky
MIROSLAVA KUBEŠOVÁ

Velikonoce - dobrá zpráva pro všechny
Každý rok se v čase Velikonoc radujeme z probouze-

jící se přírody. A to nám napovídá, jaké tyto svátky 
nesou poselství - život je nekončící zázrak a má obrov-
skou hodnotu.

Dovolte mi několika větami popsat, o čem tyto svátky jsou 
z křesťanského pohledu. 

Bible vypráví příběh o tom, že člověk a vše kolem nás není 
dílo náhody, ale je darem od Boha, který vše stvořil dobře a se 
záměrem.

A tím záměrem je vztah - život v lásce se svým Tvůrcem 
a mezi sebou navzájem. Dosud nebylo objeveno nic většího, 
pro co by lidé chtěli žít než je láska. A vzhledem k tomu, že 
jako lidé v lásce často selháváme, je důležité, aby to byla láska 

obětavá a plná odpuštění. Velikonoce jsou hlavním křesťan-
ským svátkem, který připomíná ukřižování Ježíše Krista, který 
jako nevinný Boží Syn zemřel za naše viny na kříži.

Tím to však neskončilo, protože třetího dne vstal z mrtvých. 
Což dosvědčilo mnoho jeho současníků a začali o tom předávat 
zprávu po celém světě.

Tato dobrá zpráva o Boží obětavé a odpouštějící lásce dopo-
sud mění životy jednotlivců, rodin i celých národů. Každý z nás 
je pozván Ježíše oslovit, pozvat ho do svého života a osobní 
situace a zakusit jeho odpuštění, lásku a moc.

Za Křesťanské centrum
JIŘÍ RAUCHFUSS



Klimatizace
z Roudnice 
Montáž a materiál včetně 
dopravy kompletně za 6.800,- 

16.850,- bez DPH

Velmi tichá
19 dB

Ovládání
přes WIFI

Vytápění
do -20°C

www.desimatechnology.cz

+420 603 715 888
   +420 732 117 808

DESIMA TECHNOLOGY 
STADICKÁ 919, ROUDNICE N.L.

čtvrtek 10. 4. 2025,  19:00

Kulturní dům Říp

Předprodej: 100 Kč | na místě: 130 Kč

Pod vedením  
Jaroslava Noska.

Zazní populární jazzové, 
swingové a muzikálové 
melodie. 

Spoluúčinkuje  
Komorní sbor  
pod vedením  
Miroslavy Šikulové.

Předprodej vstupenek:
IDC Podřipska, Arnoštova 88 
a www.kulturaroudnice.cz. 

Roudnické hudební jaro

Koncert
Tanečního
orchestru

REKLAMA

STŘECHY
Pokrývačství, Klempířství, Tesařství
Realizace nových střech
Rekonstrukce střech
Okapové systémy

+420 776 463 559 barzulstav@gmail.comwww.barzulstav.cz

  

Fleret akusticky
a Zuzana Šuláková

pátek 11. 4. 2025, 19:00
Kulturní dům Říp
Předprodej: 350 Kč | na místě: 380 Kč

Kultura
Roudnice.cz

Vstupenky: 
www.kulturaroudnice.cz
a IDC Podřipska, Arnoštova 88

Fleret, legendární kapela  
z Vizovic, propojuje valašskou 
lidovou hudbu s rockem  
a je známá svou  
nespoutanou energií.

Odvezu, přivezu
- i tam, kam jiní neprojedou. 

 

tel.: 602 429 044

Prodloužená verze 
260 cm

Josef HrdličkaJosef Hrdlička

Prodloužená verze 
260 cm
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Josef Vojtěch Šimon Truska 
Při sestavování Kalendária se 

občas vynoří jméno osobnosti, 
o které, jak si myslím, nemá širší 
veřejnost hlubšího povědomí. 
Budete se mnou pravděpodobně 
souhlasit, že jedním z  nich je 
i jméno Josefa Vojtěcha Šimona 
Trusky. 

Skutečně, o tomto roudnickém rodá-
kovi lze nalézt běžně jen velmi málo 
bližších informací. Nejvíce jich je v práci 
„Frater Šimon Josef Truska – poslední 
bratr laik z  řádu premonstrátů na Stra-
hově“ od dr. Romualda Perlíka, archiváře 
strahovského kláštera, vydané v  roce 
1924. Ten v  ní shrnuje údaje z  prací 
premonstrátského kanovníka Jana B. 
Dlabače a z poznámek různých úrovní 
od dalších autorů (pro zajímavost: dr. 
Perlík tento spisek věnoval roudnickému 
lobkowiczkému archivář Karlu Jeřábkovi, 
s nímž studoval v letech 1920 – 1923 na 
archivní škole a jenž mu předal mnoho 
cenných informací).

Osobnost Josefa V. Truska má velmi 
blízko ke strahovskému klášteru, kde 
působil téměř 50 let jako bratr-laik 
řádu premonstrátů. Narodil se v našem 
městě 6. dubna 1735 v  rodině Václava 
a Ludmily Truskových a téhož dne byl, 
podle matričních záznamů, i pokřtěn 
jako Josef Vojtěch. Otec Václav byl 
zručným truhlářem pracujícím pro lob-
kowiczkou vrchnost a v  řemesle vyučil 
i svého syna Josefa. Po vyučení byl 
otcem poslán do Prahy pro zdokonalení 
k  dvornímu uměleckému truhláři Kaise-
rovi. Zde mladý Josef působil do oble-
žení Prahy pruským vojskem (6. května 
1757), kdy se načas uchýlil do Vídně, 
ale v krátké době, po skončení obležení 
20. června 1757, se vrátil zpět k  mistru  
Kaiserovi, aby prohluboval své doved-
nosti zejména v kreslířství.

V  následujícím roce 1758 požádal J. 
V. Truska strahovského opata Gabriela 
Caspara o přijetí do řádu premonst-
rátů jako bratr-laik. Do strahovského 
kláštera vstoupil 7. října 1758 a 5. listo-
padu téhož roku přijal řeholní roucho 
a řádové jméno Šimon. Řeholní slib poté 
složil v  slavnostní atmosféře 1. ledna 
1760, mj. za přítomnosti členů saské 
kurfiřtské rodiny Fridricha Augusta II.

Mladý řeholník vbrzku zapadl do 
klášterního života. Stal se klášterním 

fortnýřem a tzv. excitatorem  matutina-
lis (ten budil ostatní řeholníky k nočním 
a ranním hodinkám) a již po roce se 
stal, a to nejen vzhledem k  své truhář-
ské dovednosti, blízkým pomocníkem 
bratra Jana Lohelia Oehlschlägela, který 
mj. přestavoval, společně s varhanářem 
Františkem Kornhäuserem, od roku 
1761 strahovské varhany. Truska byl 
skutečně dovedným mistrem svého 
řemesla; uváděny jsou např. jím vyho-
tovené podlahy u oltářů sv. Norberta, 
sv. Kříže, sv. Jana, sv. Augustýna, dveře 
k  velkému chóru (dnes již neexistující) 
či zdobné vykládané zpovědnice v chrá-
mové lodi na Strahově. 

Jako jeden z  vrcholů jeho práce je 
uváděna umělecky provedená skříň 
(sekretář) s  hracím strojem pro opata 
Dallera z  roku 1774, jednoduchým to 
varhaním pozitivem o 42 labiálních (ret-
ných) píšťalách, hrajícím pomocí válečků 
a jehož měch se do pohybu uváděl 
hodinovým, ručně natahovaným strojem 
(zachován v  Českém muzeu hudby; viz 
obrázek). Úspěšný pokus s  tímto hra-
cím strojem přivedl Tusku k  myšlence 
sestavení varhan pro kostel sv. Rocha 
na Strahově (1779). Kromě varhan vyrá-
běl i další hudební nástroje – dechové 
(basetové angulární rohy pro hraběte 
Vojtěcha Václava z  Klebelsbergu, kon-
trafagot), drnkací, smyčcové (viola da 
gamba) i strunné (klavichord). V Českém 
muzeu hudby se, kromě hracího stroje, 

zachoval kontrafagot a viola da gamba 
přepracovaná na violoncello

Projevoval se také v  oblasti hudební 
tvorby jako skladatel trií, kvartetů, kvin-
tetů, duet a různých sonát, zejména 
pro svůj oblíbený nástroj viola gamba, 
na který sám velmi dobře hrál (mj. 
i proboštovi roudnickému při svých 
návštěvách rodné Roudnice). Z jeho díla 
se ovšem téměř nic nezachovalo - až 
na kostelní skladbu „Salve Regina“ pro 
soprán, alt a bas s doprovodem houslí, 
kontrabasu a varhan, skladbu se znám-
kami tehdejší moderní hudby a prodch-
nuté obdivem k Mozartovi.

Bratr Šimon se také pokoušel uplat-
nit v  literatuře. Svým nákladem vydal 
v  roce 1783 v  nakladatelství Wolfganga 
Gerle v  Praze stavitelský spis architekta 
Lukáše Vecha „Správa k  vyreysování 
pěti řádů sloupů“ (německy), k  němuž 
připojil český překlad a vlastenectvím 
prodchnutou dedikační předmluvu. Celé 
dílo revidoval osobně Josef Dobrovský, 
jehož příteli, vlasteneckému šlechtici 
a velkému podporovateli české litera-
tury Janu Františku Gemrichovi st., rytíři 
z Neuberku, Truska dílo věnoval. 

Od roku 1803 se u něj počaly proje-
vovat vážné zdravotní problémy - břišní 
vodnatelnost a onemocnění močovými 
kameny, kvůli nimž přestal vykonávat 
klášterní služby fortnýře i excitatora. 
Zemřel 14. ledna 1809 v  deset hodin 
dopoledne, jsa zaopatřen strahovským 
farářem Maternusem Hauptem. Pocho-
ván byl v  hrobce strahovských bratří 
premonstrátů na hřbitově v  Úhonicích, 
kam se tato hrobka na několik let na 
přelomu 18. a 19. století přestěhovala 
z  Malostranského hřbitova v  Praze. 
Obřad vedl strahovský převor Melchior 
Demuth.

Josef Vojtěch Šimon Truska byl 
velmi zbožný muž, odborník v  řemesle 
truhlářském jemuž se vyučil, nástrojař 
– samouk, violista. Ač neměl zvláštního 
vzdělání, vykonal mnoho práce i v umě-
lecké oblasti hudební a literární. Nejen 
mezi bratry řeholníky byl považován 
za bodrého člověka originální povahy 
prodchnutého silným vlasteneckým 
zápalem.

JAN NERUDA
VLASTIVĚDNÝ SPOLEK ŘÍP
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Akce EKZOD – Extrémní Kombinace Zimních 
Outdoorových Dovedností není pro každého

Na již osmý ročník naší extrémní akce se přihlásilo 
celkem 41 účastníků. Ve středu 26. 2. 2025 do připrave-
ného autobusu nastoupilo již pouze 32 účastníků, 
zbytek podlehl chřipkové epidemii a na samotném 
začátku našeho nástupu u obce Zázrivá v podhůří Malé 
Fatry ve výšce cca 700 m. n. m. započalo svoji cestu 32 
účastníků a hned pěkně za deště. 

Není nic horšího, když vám hned zvlhne vaše oblečení 
a batoh, protože boj s  vlhkostí je v  zimě ten nejnáročnější. 
Stoupáme zhruba 4 hodiny do výšky 1100 m.n.m. pod vrcho-
lem Stoh a připravujeme bivak první noci. Déšť se změnil na 
mokrý sníh a přidal i na intenzitě. Stavíme stany, připravujeme 
oheň, abychom se pokusili alespoň část výstroje usušit do 
blížící se mrazivé noci. Celou noc vydatně sněžilo a ráno se 
probouzíme do nádherně čistě bílé krajiny bohatší o 10 a více 
cm sněhu. Řešíme první potíže se zbořeným stanem, kde 
praskly tyčky pod tíhou sněhové nadílky a současně přichá-
zíme o první dva účastníky z důvodu naprosto vodou nasáklé 
výstroje, což by mohlo ohrozit celou výpravu. Oba se vydávají 
zpět za naším řidičem autobusu, který v podhůří Malé Fatry je 
celou dobu v pohotovosti, právě pro tyto situace. 

Balíme, nazouváme sněžnice a začínáme stoupat 
poměrně náročným zalesněným terénem, kde překo-
náváme kořenové nástrahy a řešíme stabilitu na prud-
kých svazích. Dvacet kilo na zádech každého z  nás je 
znát a naše záda se s  tím teprve porovnávají. Během  
sedmihodinové túry zdoláváme vrchol Chleb ve výškách nad 
1500 m.n.m. a užíváme si odpoledního slunce a nádherných 
výhledů pohoří Malé Fatry. Teplota rychle klesá a s výhledem 
na Velký Kriváň se připravujeme na další bivak. Vše, co bylo 
vlhké je zmrzlé, voda zamrzá v  batohu, nočních mínus 15 
stupňů Celsia prověří výbavu každého z nás. Ani našim dvěma 
psím přátelům se tato noc moc nelíbí a hledají útočiště mezi 
spacáky. 

Vstáváme do mrazu, ale do slunce, které začíná hřát, čeká 
nás 8 hodin chůze tím nejnáročnějším terénem. Hned ráno 
přicházíme o další dva členy výpravy z důvodu natažení kolen-
ních vazů. Opět důležité a moudré rozhodnutí. Sněžnice jsme 
již vyměnili za nesmeky a po ledových krustách stoupáme 
a zdoláváme vrcholy Velkého a Malého Kriváně a pohybujeme 
se ve výškách nad 1600 m.n.m. Začínají nám lezecké partie po 

zamrzlé skále, které zdoláváme za postupného přidržování se 
křovin, pomáháme jeden druhému, šlapeme po hřebenech, 
kdy jste kousek od neskutečných strží, kdy jen při pohledu 
dolů vás mrazí a plně se soustřeďujete na stabilitu chůze. 
Zdoláváme vrchol Suchý a pokračujeme stále po hřebenové 
stezce směr Nezbudská Lúčka. Další noc již trávíme na horské 
chatě, která byla hnacím motorem a světlem našeho tunelu. 
Každý věděl, že tam musí dojít a každý z  nás si užil to teplo 
krbových kamen s  výbornou slovenskou kuchyní. Také však 
řešíme omrzliny 1. stupně, to vše do našeho výcviku patří 
a není nad vlastní prožitek. 

Po noci v teple útulné chaty ještě v neděli docházíme cca 8 
km do cíle, kde se shledáváme s našimi odpadlíky a společně 
vyrážíme zpět k  domovu. Vracíme se velmi fyzicky vyčerpaní, 
ale s  nádherným pocitem, že jsme vše zvládli a s  novými 
zkušenostmi. 28 účastníků zvládlo celou trasu, během které 
jsme byli neustále ve spojení s  horskou službou, se kterou 
jsme korigovali lavinové nebezpečí a řadu dalších, pro nás 
velmi prospěšných informací, za což bych jim chtěl aspoň 
takto na dálku ještě poděkovat. To nejdůležitější rozhodnutí 
padlo týden před akcí, kdy jsme rozhodli o povinné výbavě 
„nesmeky“, bez nichž si to vůbec neumím představit. Zmrzlá 
trasa, kde se nedalo šlapat na sněžnicích, by se bez nesmeků 
nedala vůbec zvládnout. 

Jednalo se o doposud nejnáročnější akci svého druhu. 
Jsem hrdý na všechny účastníky, kteří si navzájem pomáhali 
s  výstrojí, potravinami, podanou rukou. Jsem vděčný za náš 
organizační tým, který skrze vysílačky koordinoval pohyb 
všech skupin, jejichž rozestupy nebyly delší jak 15 minut 
a současně vše přizpůsoboval schopnostem každého jednot-
livce a s ohledem na každou nastalou situací. V  těch nejná-
ročnějších situacích poznáváme jeden druhého, především 
však sami sebe. Žebříček hodnot se přeskládává na podstatné 
a nepodstatné věci, mnohem více cítíme hodnotu pro řadu 
lidí běžných věcí, jako je voda k pití, teplo domova, přátelskou 
atmosféru. Jsme silnější, zkušenější, odolnější a zase máme 
o něco více rádi život. Jsme skauti z  Roudnice a výzev se 
nebojíme.

„Life is a never ending fight“ 
PAVEL CHALOUPKA – SÁMO

VEDOUCÍ STŘEDISKA ŘÍP

REALITY K+L – váš partner v realitách
Prodej • Pronájem • Výkup nemovitostí

HLEDÁTE ODBORNÍKA NA PRODEJ 
NEBO KOUPI NEMOVITOSTI?

REKLAMA
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Historický úspěch pro roudnický futsal
Před sezonou se to zdálo jako 

sci-fi, po jejím skončení je to rea-
lita. Futsalový tým SK Roudnice  
nad Labem by si mohl zahrát nej-
vyšší soutěž v ČR. Tuto možnost  
si vybojoval sportovní cestou, 
když  ovládl II. ligu sk. západ 
a zvládl i nadstavbu.

Jako nováček 18 zápasů vyhrál, jed-
nou remizoval, třikrát podlehl a měl 
vysoce aktivní skóre 118:48. Získal 
stejně jako Benešov 55 bodů, ale měl 
lepší vzájemný zápas (3:4, 4:2). Roud-
ničtí pak odehráli v nadstavbě s vítě-
zem sk. východ SK Amor Kloboučky 
Vyškov dva vyrovnané duely. Doma, 
tedy v lovosické hale Chemik, zvítězili 
3:2, v severní části Jihomoravského 
kraje pak dokázali uhrát i s velkou pod-
porou fanoušků remízu 1:1. „Vyškov 
byl velmi dobře silově vybavený, tím nás 
dost překvapil. Kdybychom ale promě-
nili své brankové příležitosti, především 
v prvních poločasech z každého utkání, 
nemuseli jsme se o celkové vítězství 
strachovat do poslední vteřiny odvet-
ného utkání,“ poznamenal předseda 
roudnického klubu Martin Hakl. Ten je 
v čele SKR od jeho vzniku v roce 2021.

Roudničtí se v prvním ročníku roze-
hrávali v krajském přeboru, v sezoně 
2022/2023 už ho ovládli, jako nováček 
o rok později vyhráli i divizi a do tře-
tice byli nejlepší i letos. „Věděl jsem, že 
mančaft kvalitu má a měl by se pohy-
bovat nahoře. Postupem času jsme 
se rozehráli a nakonec mohli i slavit,“ 
dodal hrající trenér SKR Radek Hrdý. 

Ten také prozradil, jak se tvořil kádr. 
„Byli tam zkušenější kluci, které jsem 
znal třeba z dřívějších ligových sou-
těží. Pak tam byla část hráčů, co už 
s futsalem měla nějaké zkušenosti, no 
a poslední skupinu tvořili mladí kluci, 
pro které to byl nový sport a hrají ve vyš-
ších soutěžích velký fotbal.“

Postup do nejvyšší soutěže v ČR 
by byl odměnou pro hráče i reklamou 
pro celý region. Účast v ní je ale také 
finančně náročnější. A nejen to musí 
nyní vedení SKR řešit, jak přiznává Mar-
tin Hakl: „První liga je náročnější výkon-
nostně, ale i po organizační stránce. 
Doufáme, že náš úspěch přiláká další 
sponzory a podaří se nám naplnit roz-
počet na první ligu tak, abychom ji mohli 

zvládnout. Ve hře je ale víc možností. 
V každém případě čas pro definitivní při-
hlášku se nám krátí.“

Futsal je halová obdoba fotbalu. Vznikl 
v Brazílii jako sport fotbalových veteránů.  
Po fotbalové kariéře se přemístili hráči z tráv-
níků do menších ploch, do hal. Název futsal 
vznikl ze španělských nebo portugalských slov 
FUTbol nebo FUTebol a ze španělského nebo 
francouzského výrazu pro sál - SALon nebo 
SALa. V češtině se tato hra často nesprávně 
nazývá sálová kopaná nebo halový fotbal,  
což jsou však jiné sporty.

LADISLAV POKORNÝ

Mělnická 113, 277 01 Dolní Beřkovice 
info@kominictvi-cermak.cz,  volejte 608 313 326

Kondenzační kotle

Výměna starého kotle za nový kondenzační včetně nové spalinové cesty. 
To vše za jeden den, včetně potřebných revizí a uvedení do provozu.

Návštěva technika a vypracování nabídky zdarma.

Na kondenzační kotle Immergas je poskytována 5letá záruka.

Záruční i pozáruční servis.

REKLAMA

Pálení
čarodějnic
středa 30. 4. 2025, 15:30
Zámecký park Michálkova
Vstup zdarma

Průvod v 15:30 
z Purkyňova nám.
od ZŠ.
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Divadelní představení 
žáci zhlédli v angličtině

Ve čtvrtek 27. února se žáci naší 
školy vydali do pražského divadla 
Dlabačov, kde měli jedinečnou 
příležitost zhlédnout anglické diva-
delní představení Dr. Jekyll & Mr. 
Hyde. 

Tato adaptace slavného románu 
Roberta Louise Stevensona nabídla 
napínavý zážitek a zároveň studentům 
pomohla procvičit jejich znalost anglič-
tiny i mimo školní prostředí.

Představení přineslo nejen dra-
matickou podívanou, ale i zajímavé 
zpracování tématu dvojí lidské identity. 
Muzikálové zpracování dodalo příběhu 
ještě větší intenzitu a emoce. Působivá 
hudební čísla, kterými byl prokládán 
dramatický děj o morálních dilematech, 
pomohla vtáhnout diváky do děje a pří-
jemně zpestřila celou inscenaci.

Představení bylo odehráno 

v angličtině, což žákům umožnilo pro-
cvičit si porozumění cizímu jazyku 
v reálném kontextu. Díky výborné práci 
herců, kteří využívali výraznou gestiku-
laci a intonaci, nikomu nečinilo potíže 
sledovat děj. K pochopení celého díla 
také přispěla příprava v hodinách ang-
ličtiny, která předcházela samotnému 
představení.

Celá návštěva divadla byla skvělým 
propojením kultury, literatury a jazyko-
vého vzdělávání. Žáci si kromě zážitku 
z kvalitního představení odnesli i nové 
poznatky o díle a jeho myšlence, na 
které navázali reflexí v další hodině 
angličtiny.

Už teď se těšíme na další předsta-
vení, které proběhne v dubnu a opět 
nám přiblíží svět divadla i cizích jazyků!

EVA RICHTROVÁ
ZŠ ŠKOLNÍ

Řádková
inzerce
BLAHOPŘÁNÍ - Jménem všech členů 
spolku Senioři Roudnice, z. s. bychom 
chtěli popřát našim členkám – paní 
Marii Krejčové a paní Evě Černohor-
ské k  jejich významnému životnímu 
jubileu – 90 let pevné zdraví, dobrou 
mysl a plno optimismu do dalších let. 
Děkujeme za práci pro naši organizaci 
a věříme, že paní M. Krejčová bude 
ještě dlouho vykonávat dohled nad 
financováním našich aktivit.

Dárkem k  narozeninám není nic, 
co se třpytí, ale láska, kamarádství 
a důvěra v lidi kolem sebe.

Proto přejeme oběma oslaven-
kyním dlouhý život bez vrásek, bez 
bolesti a plný radosti.

VÝBOR SENIOŘI ROUDNICE

Úspěchy žáků ze ZŠ Jungmannova 
Žáci ze Základní školy Jungmannova zaznamenali 

skvělý úspěch v okresním kole olympiády z anglického 
jazyka, které se konalo v Domě dětí a mládeže Rozma-
rýn v Litoměřicích.

V silné konkurenci si skvěle vedli dva zástupci roudnické 
školy. Samuel Jurista obsadil vynikající 2. místo v kategorii žáků 
sedmého ročníku. Stejného úspěchu dosáhla i Anna Antošová, 
která se umístila na 2. místě v kategorii žáků osmého a devá-
tého ročníku.

26. února proběhlo také okresní kolo zeměpisné olympiády. 
ZŠ Jungmannova vyslala celkem tři zástupce, kteří byli testováni 
ze tří typů znalostí a dovedností (práce s atlasem, písemný test 
geografických znalostí a praktická část). V kategorii A (6. třídy) 
se na 4. místě umístil Tomáš Petera a v kategorii B (7. třída) 
obsadil taktéž 4. místo Samuel Jurista.

V ZŠ Linqua Universal Litoměřice se konalo okresní kolo 
matematické olympiády v kategorii 5. ročník, které se zúčast-
nilo celkem 39 žáků ze 13 škol okresu. Žáci museli vyřešit tři 
obsáhlé úlohy v průběhu 90 minut. Z naší školy byli úspěšní 
čtyři řešitelé. Kristina Šubrtová z 5. A obsadila 2. místo a Zde-
něk Satran z 5. B místo 3. Zbylí dva účastníci skončili na osmém 
a desátém místě.

„Jsme nesmírně hrdí na naše žáky a jejich skvělé výsledky. Jejich 
úspěch je odměnou za jejich píli a snahu,“ uvedl ředitel školy 
Mgr. Jaroslav Král.

Okresní kolo olympiád prověřilo znalosti a dovednosti žáků.
Úspěch roudnických žáků je důkazem kvalitní výuky a pří-

pravy na ZŠ Jungmannova. Škola se dlouhodobě zaměřuje na 

rozvoj talentu a podporu žáků v jejich zájmových oblastech.
Všem úspěšným žákům gratulujeme a přejeme mnoho dal-

ších úspěchů!
K. STEJSKALOVÁ, E. TINTĚROVÁ,  

M. LÍBALOVÁ
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Cyklistické závody Po stopách Praotce Čecha
Bike Club Roudnice nad Labem 

zve i letos všechny příznivce rov-
ných řídítek a tlustých pneumatik 
na závod horských kol. Cyklistický 
závod Po stopách Praotce Čecha se 
po loňské úspěšné premiéře usku-
teční i letos! Hostit ho bude opět 
cyklisty oblíbený Hostěraz! 

Závod je součástí seriálu Král Stře-
dohoří, který spojuje jak nadšence 
běhu, triatlonu, duatlonu, silničních kol, 
tak právě i ty, kteří preferují adrenalin 
v terénu. 

Závody se uskuteční v sobotu 12. 
dubna 2025. Registrace na závod je 
možná online na webových stránkách 
nazavody.cz, za zvýhodněné startovné 
do 5. 4. 2025, anebo v den závodu na 
louce za sběrným dvorem Hostěraz. 

Startovní výstřel hlavní kategorie zazní 
ve 13:00 na louce za sběrným dvorem 
Hostěraz. Délka trasy je 23 km s celko-
vým převýšením cca 550m. Součástí jsou 
také dětské závody v kratší délce trasy, 
které startují od 12hodin, registrace dětí 
a mládeže do 18 let je zdarma. 

Přijďte si zazávodit, podpořit své 

blízké a kamarády a užit si atmosféru 
prvního letošního cyklistického závodu 
v oblíbeném seriálu Král Středohoří. 
Součástí bude i doprovodný program 
pro děti a rodiče, např. osvěta první 
pomoci po celou dobu akce. Občerst-
vení pro závodníky i diváky zajištěno po 
celou dobu akce na cílové louce. 

Propozice a další informace týkající se 
závodu naleznete na webových strán-
kách Bike Clubu Roudnice nad Labem 
www.bikeclubroudnice.cz.

Prosíme o respektování pravidel 
a nevstupování na trasy v den závodu. 

TEREZA MORAVCOVÁ
BIKE CLUB ROUDNICE NAD LABEM 

Valentýnské vyznání  
a masopustní veselí  
v naší škole

V naší škole vládla v posledních týdnech příjemná 
atmosféra plná lásky a radosti. Žáci se s nadšením 
zapojili do dvou tradičních akcí – Valentýna 
a masopustu.

Valentýnské poselství lásky a přátelství
Žáci měli možnost vyjádřit své city a vděčnost prostřednic-

tvím valentýnských přáníček, která mohli vhodit do speciální 
schránky. Školní parlament se poté postaral o doručení těchto 
milých vzkazů adresátům, a to jak mezi žáky, tak i mezi učitele.

Kromě valentýnské pošty se žáci pustili do tvorby originální 
valentýnské dekorace. Každá třída vytvořila srdce, na která 
napsala svá jména a třídu. Tato srdce se pak spojila do dlou-
hého řetězu, který ozdobil plot naší školy a vytvořil tak působi-
vou valentýnskou instalaci.

Masopustní rej a kreativní výzdoba tříd
Žáci se s velkým zápalem pustili do výzdoby dveří svých 

tříd. Kreativitě se meze nekladly a každá třída se snažila o co 
nejoriginálnější a nejzábavnější výzdobu. Školní parlament měl 
nelehký úkol vybrat tři nejkrásnější výzdoby na 1. stupni a na 

2. stupni. Na prvním stupni jednoznačně zvítězila třída 5. A, se 
stejným počtem bodů se pak společně o druhé a třetí místo 
dělí třídy 2. A, 3. A a 3. B. Na druhém stupni svou výzdobou 
ostatní porazila třída 8. C, druhé místo obsadila třída 7. A a třetí 
místo třída 7. B.

Obě akce se setkaly s velkým ohlasem a přispěly k upevnění 
kolektivu a vytvoření příjemné atmosféry v naší škole. Děku-
jeme všem žákům a učitelům za jejich aktivní účast a těšíme se 
na další společné akce.

JITKA KORDAČOVÁ A VLAĎKA ŠPIMROVÁ
KOORDINÁTORKY ŠKOLNÍHO PARLAMENTU ZŠ A  MŠ ŠKOLNÍ
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Alit

Chcete i vy 
dobře prodat?

www.remax-alit.cz
Husovo náměstí 51
Roudnice nad Labem

Iveta a Tomáš Bydžovských

Víme
jak.

začátky představení: 15.30 17.30 18.00 20.00
NOVOKAIN  (USA) akční/ thriller 1., 2.
NA PLECH (ČR) komedie M. Pohla 3.
WORKING MAN (USA) akční/ thriller      
v hlavní roli Jason Statham 4., 26. 5.
DAKAR  SISTAZ (ČR)  dokument 
sestry Kolocovy na Rallye Dakar 4.

ZLATOVLÁSKA (ČR) pohádka 5.
JAKO Z DIVOKÝCH VAJEC (USA) 
animovaný/ dobrodružný 6.

BRIDGET JONESOVÁ: Láskou 
šílená (USA) romantická komedie 6.

OPERACE BLACK BAG (Vel. Brit.)   
thriller Stevena Soderbergha

8.

SNĚHURKA (USA) rodinný/ fantasy 9.

MINECRAFT FILM (USA)         
akční/fantasy na motivy slavné videohry

11.,12., 
18., 19.

V PASTI (USA)  thriller 11., 12.
KATAK: Odvážná velryba  (Kanada) 
animovaný/ rodinný 13.

JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT!? 
(ČR) M. Donutil a B. Polívka v nové komedii

13. 23.

AMATÉR (USA) akční/ thriller 15.
MOŘE NA DVOŘE (ČR) komedie 16.

VYŠEHRAD DVJE (ČR)        
rudý ďábel Lavi se vrací!          

20., 25., 
27. 17. 18., 19., 

26.
LIŠÁK A ZAJDA ZACHRAŇUJÍ LES  
(Belgie) animovaný/ dobrodružný   20.

ZABITÝ VEČER (USA) thriller 22.

UNTIL DAWN (USA) horor 25.
ZÚČTOVÁNÍ (USA) akční/ krimi 29., 30.

KINO Štětí DUBEN 2025 

 Bližší info a vstupenky www.kiz.steti.cz nebo tel. 416 812 512

Dejvické divadlo - RACEK - čtvrtek 10. dubna v 19.00                                      
přímý přenos derniéry jedné z nejúspěšnějších her Dejvického divadla

PINK FLOYD AT POMPEII - MCMLXXII - čtvrtek 24. dubna v 19.00 
legendární koncert v novém zvukovém i obrazovém remasteru

JEŽEK SONIC 3 (USA) čtvrtek 17. dubna v 10.00 - 70Kč - velikonoční prázdniny 
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